
Número da Pesquisa: CESOP / IDESP / 00504
Título da Pesquisa:
AS ELEIÇÕES BRASILEIRAS DE 1982
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 02/OUTUBRO A 17/NOVEMBRO/1982
Tamanho da Pesquisa: 677
Universo da Pesquisa: CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 18 e 19 anos
2 20 a 29 anos
3 30 a 39 anos
4 40 a 49 anos
5 50 a 59 anos
6 60 a 69 anos
7 70 anos ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,4 ,4 ,4
24 3,5 3,6 4,0

216 31,9 32,0 35,9
177 26,1 26,2 62,1
123 18,2 18,2 80,3

76 11,2 11,2 91,6
37 5,5 5,5 97,0
20 3,0 3,0 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

303 44,8 44,8 44,8
374 55,2 55,2 100,0
677 100,0 100,0

v37 Falando agora sobre a vida no Brasil, de uma maneira geral, de uns três ou quatro anos para 
cá, o Sr.(a) acha que as coisas melhoraram ou pioraram? Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhoraram muito
2 Melhoraram um pouco
3 Não melhoraram nem 
pioraram, não houve 
mudanças
4 Pioraram um pouco
5 Pioraram muito
6 Depende
8 Não sabe
Total

40 5,9 5,9 5,9
78 11,5 11,5 17,4
92 13,6 13,6 31,0

105 15,5 15,5 46,5
351 51,8 51,8 98,4

3 ,4 ,4 98,8
8 1,2 1,2 100,0

677 100,0 100,0
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v38 E a sua situação econômica pessoal, o Sr.(a) acha que ela melhorou ou piorou nos últimos 
anos? Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou muito
2 Melhorou um pouco
3 Não melhorou nem 
piorou, não houve 
mudanças
4 Piorou um pouco
5 Piorou muito
6 Depende
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

40 5,9 5,9 5,9
173 25,6 25,6 31,5
200 29,5 29,5 61,0

88 13,0 13,0 74,0
166 24,5 24,5 98,5

4 ,6 ,6 99,1
4 ,6 ,6 99,7
2 ,3 ,3 100,0

677 100,0 100,0

v39 E daqui para frente - nós todos queremos que melhore, mas o Sr.(a) acha que as coisas vão 
melhorar, vão piorar, ou não vão mudar muito nos próximos três ou quatro anos? Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorarão muito
2 Melhorarão um pouco
3 Não melhorarão nem 
piorarão
4 Piorarão um pouco
5 Piorarão muito
6 Depende
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

59 8,7 8,7 8,7
180 26,6 26,6 35,3
127 18,8 18,8 54,1

87 12,9 12,9 66,9
121 17,9 17,9 84,8

71 10,5 10,5 95,3
30 4,4 4,4 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v40 E a sua situação econômica pessoal, o Sr. acha que ela vai melhorar, vai piorar, ou não vai 
mudar muito nos próximos três ou quatro anos? Muito ou pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorará muito
2 Melhorará um pouco
3 Não melhorará nem 
piorará, não haverá 
mudanças
4 Piorará um pouco
5 Piorará muito
6 Depende
8 Não sabe
Total

98 14,5 14,5 14,5
255 37,7 37,7 52,1
170 25,1 25,1 77,3

39 5,8 5,8 83,0
41 6,1 6,1 89,1
45 6,6 6,6 95,7
29 4,3 4,3 100,0

677 100,0 100,0
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v41 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se 
numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o 

maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: O Governo Federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
64 9,5 9,5 9,7
16 2,4 2,4 12,1
20 3,0 3,0 15,1
20 3,0 3,0 18,0

103 15,2 15,2 33,2
26 3,8 3,8 37,1
37 5,5 5,5 42,5
62 9,2 9,2 51,7
17 2,5 2,5 54,2

202 29,8 29,8 84,0
94 13,9 13,9 97,9
14 2,1 2,1 100,0

677 100,0 100,0

v42 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se 
numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o 

maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os sindicatos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
129 19,1 19,1 19,5

39 5,8 5,8 25,3
44 6,5 6,5 31,8
28 4,1 4,1 35,9

101 14,9 14,9 50,8
23 3,4 3,4 54,2
19 2,8 2,8 57,0
33 4,9 4,9 61,9

9 1,3 1,3 63,2
50 7,4 7,4 70,6

183 27,0 27,0 97,6
16 2,4 2,4 100,0

677 100,0 100,0
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v43 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se 
numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o 

maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os políticos do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
54 8,0 8,0 8,4
23 3,4 3,4 11,8
20 3,0 3,0 14,8
19 2,8 2,8 17,6
65 9,6 9,6 27,2
29 4,3 4,3 31,5
28 4,1 4,1 35,6
79 11,7 11,7 47,3
34 5,0 5,0 52,3

184 27,2 27,2 79,5
124 18,3 18,3 97,8

15 2,2 2,2 100,0
677 100,0 100,0

v44 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se 
numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o 

maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os políticos da oposição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
81 12,0 12,0 12,3
37 5,5 5,5 17,7
46 6,8 6,8 24,5
38 5,6 5,6 30,1
94 13,9 13,9 44,0
26 3,8 3,8 47,9
32 4,7 4,7 52,6
37 5,5 5,5 58,1
10 1,5 1,5 59,5
80 11,8 11,8 71,3

177 26,1 26,1 97,5
17 2,5 2,5 100,0

677 100,0 100,0
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v45 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se 
numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o 

maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os empresários nacionais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
66 9,7 9,7 10,3
22 3,2 3,2 13,6
29 4,3 4,3 17,9
38 5,6 5,6 23,5
84 12,4 12,4 35,9
31 4,6 4,6 40,5
45 6,6 6,6 47,1
52 7,7 7,7 54,8
18 2,7 2,7 57,5
90 13,3 13,3 70,8

177 26,1 26,1 96,9
21 3,1 3,1 100,0

677 100,0 100,0

v46 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se 
numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o 

maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Interesses estrangeiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
49 7,2 7,2 7,5
22 3,2 3,2 10,8
23 3,4 3,4 14,2
16 2,4 2,4 16,5
51 7,5 7,5 24,1
26 3,8 3,8 27,9
28 4,1 4,1 32,1
47 6,9 6,9 39,0
28 4,1 4,1 43,1

182 26,9 26,9 70,0
183 27,0 27,0 97,0

20 3,0 3,0 100,0
677 100,0 100,0
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v47 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se 
numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o 

maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: As empresas estatais brasileiras

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
56 8,3 8,3 8,9
23 3,4 3,4 12,3
34 5,0 5,0 17,3
25 3,7 3,7 21,0
73 10,8 10,8 31,8
17 2,5 2,5 34,3
41 6,1 6,1 40,3
56 8,3 8,3 48,6
18 2,7 2,7 51,3

121 17,9 17,9 69,1
189 27,9 27,9 97,0

20 3,0 3,0 100,0
677 100,0 100,0

v48 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa 
medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior 

responsável, onde é que o Sr.(a) coloca. Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Citou outro
8 Não citou / Não sabe
9 Não respondeu
Total

43 6,4 6,4 6,4
49 7,2 7,2 13,6

578 85,4 85,4 99,0
7 1,0 1,0 100,0

677 100,0 100,0

v49 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: O fornecimento de água é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
592 87,4 87,4 87,6

49 7,2 7,2 94,8
15 2,2 2,2 97,0
18 2,7 2,7 99,7

1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v50 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: O serviço de esgotos é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
380 56,1 56,1 56,3

65 9,6 9,6 65,9
70 10,3 10,3 76,2

156 23,0 23,0 99,3
4 ,6 ,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v51 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: A iluminação das ruas é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
522 77,1 77,1 77,4

86 12,7 12,7 90,1
35 5,2 5,2 95,3
30 4,4 4,4 99,7

1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v52 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: A conservação das ruas é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
307 45,3 45,3 45,6
132 19,5 19,5 65,1
175 25,8 25,8 91,0

59 8,7 8,7 99,7
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v53 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: O serviço de limpeza / remoção de lixo é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
417 61,6 61,6 61,7
118 17,4 17,4 79,2

90 13,3 13,3 92,5
46 6,8 6,8 99,3

4 ,6 ,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v54 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: O transporte coletivo é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
413 61,0 61,0 61,2
118 17,4 17,4 78,6
110 16,2 16,2 94,8

21 3,1 3,1 97,9
13 1,9 1,9 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v55 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: O policiamento:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
243 35,9 35,9 36,0
179 26,4 26,4 62,5
164 24,2 24,2 86,7

76 11,2 11,2 97,9
13 1,9 1,9 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0
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v56 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: Os lugares de diversão e lazer:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
130 19,2 19,2 19,4

61 9,0 9,0 28,4
123 18,2 18,2 46,5
333 49,2 49,2 95,7

28 4,1 4,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v57 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: O abastecimento (feiras, etc) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
512 75,6 75,6 75,8

92 13,6 13,6 89,4
44 6,5 6,5 95,9
21 3,1 3,1 99,0

6 ,9 ,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v58 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) 
acha que: O atendimento médico é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Bom
2 Mais ou menos
3 Ruim
4 Não há atendimento
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
301 44,5 44,5 44,8

85 12,6 12,6 57,3
89 13,1 13,1 70,5

137 20,2 20,2 90,7
62 9,2 9,2 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0
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v59 Na atual campanha para as eleições de novembro, o Sr. ouviu ou leu alguma coisa que os 
candidatos disseram sobre algum problema com esses serviços no seu bairro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
8 Não sabe / Não se 
lembra
9 Não respondeu
Total

5 ,7 ,7 ,7
120 17,7 17,7 18,5
530 78,3 78,3 96,8

20 3,0 3,0 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v60 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: 
Atendimento médico através do INPS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
207 30,6 30,6 30,7
127 18,8 18,8 49,5
264 39,0 39,0 88,5

74 10,9 10,9 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0

v61 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: 
Custo de vida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
78 11,5 11,5 11,7

106 15,7 15,7 27,3
465 68,7 68,7 96,0

26 3,8 3,8 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v62 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema da: Casa 
própria através do BNH?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
167 24,7 24,7 24,8

83 12,3 12,3 37,1
304 44,9 44,9 82,0
120 17,7 17,7 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v63 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema da: 
Escola própria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
332 49,0 49,0 49,2
104 15,4 15,4 64,5
140 20,7 20,7 85,2

99 14,6 14,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v64 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: 
Policiamento das grandes cidades como São Paulo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
194 28,7 28,7 28,8
159 23,5 23,5 52,3
276 40,8 40,8 93,1

44 6,5 6,5 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0
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v65 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: 
Salário dos que ganham pouco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
50 7,4 7,4 7,5
71 10,5 10,5 18,0

526 77,7 77,7 95,7
27 4,0 4,0 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v66 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: 
Desemprego?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
45 6,6 6,6 6,8
69 10,2 10,2 17,0

523 77,3 77,3 94,2
36 5,3 5,3 99,6

3 ,4 ,4 100,0
677 100,0 100,0

v67 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema da: 
Corrupção no governo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
56 8,3 8,3 8,4
52 7,7 7,7 16,1

404 59,7 59,7 75,8
146 21,6 21,6 97,3

18 2,7 2,7 100,0
677 100,0 100,0
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v68 O Sr.(a) acha que o atual presidente, João Figueiredo, está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
47 6,9 6,9 7,1

206 30,4 30,4 37,5
292 43,1 43,1 80,6

34 5,0 5,0 85,7
50 7,4 7,4 93,1
42 6,2 6,2 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0

v69 E o ex-governador Paulo Maluf; o Sr.(a) acha que ele fez um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
29 4,3 4,3 4,4

181 26,7 26,7 31,2
234 34,6 34,6 65,7

55 8,1 8,1 73,9
131 19,4 19,4 93,2

39 5,8 5,8 99,0
7 1,0 1,0 100,0

677 100,0 100,0

v70 E o ex-prefeito Reynaldo de Barros, o Sr.(a) acha que ele fez uma administração:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
64 9,5 9,5 9,6

256 37,8 37,8 47,4
223 32,9 32,9 80,4

25 3,7 3,7 84,0
55 8,1 8,1 92,2
48 7,1 7,1 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0
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v71 De um modo geral, o Sr.(a) se interessa por política? (Se sim, muito ou pouco?)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim, muito
2 Sim, um pouco / mais 
ou menos
3 Não / nem um pouco
8 Não sabe
Total

1 ,1 ,1 ,1
74 10,9 10,9 11,1

240 35,5 35,5 46,5

360 53,2 53,2 99,7
2 ,3 ,3 100,0

677 100,0 100,0

v72 Uns dizem que: de um modo geral, o povo não tem capacidade para votar bem e não sabe 
escolher os melhores candidatos para governar o país. Outros dizem que: em geral, o povo quando 

vota sabe o que está fazendo e escolhe os melhores. Sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais que o 
povo não tem capacidade 
para votar bem

2 Concorda mais que o 
povo sabe escolher os 
melhores
3 Discorda de ambas
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

298 44,0 44,0 44,0

287 42,4 42,4 86,4

62 9,2 9,2 95,6
29 4,3 4,3 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v73 Uns dizem que: as discussões e os debates entre os partidos são inúteis, e que os partidos 
fazem mais mal do que bem ao país. Outros acham que: as discussões entre os partidos ajudam o 

povo a compreender muitos problemas(...). Sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais que os 
partidos são inúteis
2 Concorda mais que os 
partidos prestam bom 
serviço
3 Discorda de ambas
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

159 23,5 23,5 23,5

413 61,0 61,0 84,5

42 6,2 6,2 90,7
59 8,7 8,7 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0
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v74 Uns dizem que:a melhor solução para o Brasil é o próximo presidente, que vai ser eleito em 
1985, pelo povo,em voto direto.Outros dizem:a melhor solução para o Brasil é a eleição indireta do 

presidente da República pelo Congresso. Sua opinião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda mais com o 
voto direto
2 Concorda mais com o 
voto indireto
3 Discorda de ambas
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

465 68,7 68,7 68,7

98 14,5 14,5 83,2

12 1,8 1,8 84,9
98 14,5 14,5 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0

v75 Na eleição de 1974 havia propaganda política ao vivo pelo rádio e pela televisão. Nesta 
eleição de 1982 tem uma lei que proíbe os candidatos de falarem pelo rádio e de 

aparecerem ao vivo na televisão. O Sr.(a) acha que essa proibição foi uma boa medida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

324 47,9 47,9 47,9
210 31,0 31,0 78,9
139 20,5 20,5 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0

v76 De modo geral, o Sr.(a) acha que o governo dá atenção às opiniões de pessoas como o Sr.
(a)? (Muita, pouca ou nenhuma atenção)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Muita atenção
2 Pouca atenção
3 Nenhuma atenção
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
70 10,3 10,3 10,5

225 33,2 33,2 43,7
356 52,6 52,6 96,3

20 3,0 3,0 99,3
5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0
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v77 E qual a atenção que o governo deveria dar às opiniões de pessoas como o Sr.? O governo 
deveria dar mais atenção, menos atenção ou a mesma atenção que dá hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Mais atenção
2 A mesma atenção que 
dá hoje
3 Menos atenção
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
597 88,2 88,2 88,3

59 8,7 8,7 97,0

2 ,3 ,3 97,3
13 1,9 1,9 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0

v78 De uma maneira geral, o Sr.(a) concorda ou discorda que: POLÍTICA É UMA COISA TÃO 
COMPLICADA QUE ÀS VEZES A GENTE NÃO CONSEGUE ENTENDER O QUE ACONTECE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda muito
2 Concorda um pouco
3 Não concorda nem 
discorda
4 Discorda um pouco
5 Discorda muito
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
414 61,2 61,2 61,3
116 17,1 17,1 78,4

28 4,1 4,1 82,6

29 4,3 4,3 86,9
65 9,6 9,6 96,5
21 3,1 3,1 99,6

3 ,4 ,4 100,0
677 100,0 100,0

v79 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. compareceu a um comício?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
69 10,2 10,2 10,3

606 89,5 89,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v80 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. deu dinheiro para a 
campanha de algum dos partidos ou candidatos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
10 1,5 1,5 1,6

665 98,2 98,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v81 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. fez algum trabalho gratuito 
para algum candidato ou partido, por exemplo colocando cartazes, distribuindo propaganda, 

transportando gente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
34 5,0 5,0 5,2

641 94,7 94,7 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v82 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. colocou cartazes em sua 
casa, no seu automóvel, no lugar onde trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
67 9,9 9,9 10,0

608 89,8 89,8 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v83 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. compareceu a alguma 
reunião para ouvir debates sobre a eleição - por exemplo em associações de bairro, centro 

comunitário, associação profissional ou sindicato ou em alguma outra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
43 6,4 6,4 6,5

632 93,4 93,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v84 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. ouviu ou assistiu alguma 
vez à propaganda dos candidatos e partidos no horário especial pelo rádio ou pela 

televisão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
587 86,7 86,7 86,9

88 13,0 13,0 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v85 Gostaria de saber se o Sr.(a) concorda completamente, concorda em parte, discorda  em parte, 
ou discorda completamente com: Abaixo-assinados levados às autoridades (à prefeitura, por 

exemplo)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda 
completamente
2 Concorda em parte
3 Indiferente
4 Discorda em parte
5 Discorda 
completamente
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

473 69,9 69,9 69,9

97 14,3 14,3 84,2
19 2,8 2,8 87,0
21 3,1 3,1 90,1
38 5,6 5,6 95,7

28 4,1 4,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v86 Gostaria de saber se o Sr.(a) concorda completamente, concorda em parte, discorda  em parte, 
ou discorda completamente com: Greves

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda 
completamente
2 Concorda em parte
3 Indiferente
4 Discorda em parte
5 Discorda 
completamente
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

172 25,4 25,4 25,4

132 19,5 19,5 44,9
17 2,5 2,5 47,4
69 10,2 10,2 57,6

257 38,0 38,0 95,6

29 4,3 4,3 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v87 Gostaria de saber se o Sr.(a) concorda completamente, concorda em parte, discorda  em parte, 
ou discorda completamente com: Ocupação direta de prédios públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda 
completamente
2 Concorda em parte
3 Indiferente
4 Discorda em parte
5 Discorda 
completamente
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

158 23,3 23,3 23,3

73 10,8 10,8 34,1
26 3,8 3,8 38,0
54 8,0 8,0 45,9

292 43,1 43,1 89,1

70 10,3 10,3 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0

v88 E agora, falando sobre as eleições do próximo dia 15 aqui no Estado de São Paulo, o Sr.
(a) está muito interessado em saber quem vai ganhar, mais ou menos interessado, ou não tem 

nenhum interesse pelo resultado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Mais ou menos
3 Nenhum interesse
9 Não respondeu
Total

306 45,2 45,2 45,2
179 26,4 26,4 71,6
186 27,5 27,5 99,1

6 ,9 ,9 100,0
677 100,0 100,0

v89 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? 
(Não ler as siglas) - PDS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

421 62,2 62,2 62,2
248 36,6 36,6 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0

v90 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? 
(Não ler as siglas) - PDT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

224 33,1 33,1 33,1
445 65,7 65,7 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0
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v91 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? 
(Não ler as siglas) - PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

424 62,6 62,6 62,6
245 36,2 36,2 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0

v92 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? 
(Não ler as siglas) - PTB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

355 52,4 52,4 52,4
314 46,4 46,4 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0

v93 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? 
(Não ler as siglas) - PMDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

447 66,0 66,0 66,0
222 32,8 32,8 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0

v94 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São 
Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PDS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

510 75,3 75,3 75,3
162 23,9 23,9 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0

v95 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São 
Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PDT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

316 46,7 46,7 46,7
356 52,6 52,6 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0
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v96 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São 
Paulo? (Não ler os nomes)

 - CANDIDATO DO PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

513 75,8 75,8 75,8
159 23,5 23,5 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0

v97 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São 
Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PTB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

414 61,2 61,2 61,2
258 38,1 38,1 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0

v98 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São 
Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PMDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou
2 Não lembrou
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

482 71,2 71,3 71,3
189 27,9 28,0 99,3

5 ,7 ,7 100,0
676 99,9 100,0

1 ,1
677 100,0

v99 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O 
Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? (Não ler os nomes - anotar a resposta diante de 

cada nome citado na pergunta 36)
 - Candidato do PDS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Lembrou (resposta 
correta)
6 Resposta errada
8 Não sabe / Não se 
lembrou / Resposta 
incorreta
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
359 53,0 53,0 53,2

166 24,5 24,5 77,7
150 22,2 22,2 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

Page 21



v100 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O 
Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PDT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou (resposta 
correta)
6 Resposta errada
8 Não sabe / Não se 
lembrou / Resposta 
incorreta
9 Não respondeu
Total

186 27,5 27,5 27,5

362 53,5 53,5 80,9
128 18,9 18,9 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v101 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O 
Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PT

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou (resposta 
correta)
6 Resposta errada
8 Não sabe / Não se 
lembrou / Resposta 
incorreta
9 Não respondeu
Total

409 60,4 60,4 60,4

163 24,1 24,1 84,5
104 15,4 15,4 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v102 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O 
Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PTB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou (resposta 
correta)
6 Resposta errada
8 Não sabe / Não se 
lembrou / Resposta 
incorreta
9 Não respondeu
Total

262 38,7 38,7 38,7

262 38,7 38,7 77,4
152 22,5 22,5 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0
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v103 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O 
Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PMDB

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lembrou (resposta 
correta)
6 Resposta errada
8 Não sabe / Não se 
lembrou / Resposta 
incorreta
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

359 53,0 53,1 53,1

191 28,2 28,3 81,4
124 18,3 18,3 99,7

2 ,3 ,3 100,0
676 99,9 100,0

1 ,1
677 100,0

v104 O Sr.(a) acha que algum dos candidatos a GOVERNADOR vai ter uma vitória fácil, por grande 
diferença de votos, ou acha que o resultado vai ser apertado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vitória fácil, grande 
diferença
2 Mais ou menos
3 Diferença pequena
8 Não sabe / Difícil 
predizer
9 Não respondeu
Total

147 21,7 21,7 21,7

67 9,9 9,9 31,6
341 50,4 50,4 82,0
116 17,1 17,1 99,1

6 ,9 ,9 100,0
677 100,0 100,0

v105 Na sua opinião, qual dos candidatos a GOVERNADOR vai ganhar? (Não ler os nomes)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Reynaldo de Barros
2 Rogê Ferreira
3 Luís Inácio da Silva - 
Lula
4 Jânio Quadros
5 Franco Montoro
8 Não sabe / Difícil 
predizer
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
131 19,4 19,4 19,5

1 ,1 ,1 19,6
49 7,2 7,2 26,9

51 7,5 7,5 34,4
275 40,6 40,6 75,0
153 22,6 22,6 97,6

16 2,4 2,4 100,0
677 100,0 100,0
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v106 O Sr.(a) é eleitor - quer dizer, tem título para votar aqui no município de São Paulo em 
novembro desse ano?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não, mas tem noutro 
município de SP
3 Não, mas tem noutro 
estado
4 Não, porque é 
analfabeto
5 Não, porque não tirou, 
perdeu, etc.
6 Não, porque não é 
brasileiro nato ou 
naturalizado
9 Não respondeu
Total

497 73,4 73,4 73,4
17 2,5 2,5 75,9

37 5,5 5,5 81,4

57 8,4 8,4 89,8

38 5,6 5,6 95,4

29 4,3 4,3 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v107 Se o voto não fosse obrigatório, o Sr. votaria assim mesmo ou não votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Votaria
2 Não votaria
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
331 48,9 48,9 49,5
166 24,5 24,5 74,0
158 23,3 23,3 97,3

16 2,4 2,4 99,7
2 ,3 ,3 100,0

677 100,0 100,0
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v108 Em quem o Sr.(a) pretende votar para GOVERNADOR? (Ler os nomes)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reynaldo de Barros
2 Rogê Ferreira
3 Luís Inácio da Silva - 
Lula
4 Jânio Quadros
5 Franco Montoro
6 Não é eleitor / Não vota 
no Estado de São Paulo
7 Vai votar em branco / 
Anular / Não vai 
comparecer para votar
8 Não sabe / Está 
indeciso / Ainda não 
escolheu
9 Não respondeu
Total

89 13,1 13,1 13,1
3 ,4 ,4 13,6

57 8,4 8,4 22,0

56 8,3 8,3 30,3
158 23,3 23,3 53,6
160 23,6 23,6 77,3

11 1,6 1,6 78,9

106 15,7 15,7 94,5

37 5,5 5,5 100,0
677 100,0 100,0

v109 Quando o Sr.(a) for escolher seus candidatos a deputado e senador, o que vai ser mais 
importante, a pessoa do candidato ou o partido a que ele pertence?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 A pessoa do candidato
2 O partido a que ele 
pertence
3 Outras respostas
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
248 36,6 36,6 36,8
213 31,5 31,5 68,2

36 5,3 5,3 73,6
161 23,8 23,8 97,3

15 2,2 2,2 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0
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v110 Como o Sr.(a) sabe, este ano tem eleição para 5 cargos - senador, deputado federal, deputado 
estadual, governador e vereador. Qual destes é mais importante em sua escolha - qual o Sr.(a) 

escolhe primeiro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Senador
2 Deputado Federal
3 Deputado Estadual
4 Governador
6 Vereador
7 Não se aplica, porque 
não é eleitor / Não vota no 
Estado de São Paulo
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,3 ,3 ,3
46 6,8 6,8 7,1
20 3,0 3,0 10,1
12 1,8 1,8 11,8

392 57,9 58,0 69,8
10 1,5 1,5 71,3

161 23,8 23,8 95,1

26 3,8 3,8 99,0
7 1,0 1,0 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0

v111 Como o Sr.(a) sabe, este ano tem eleição para 5 cargos - senador, deputado federal, deputado 
estadual, governador e vereador. Qual destes é mais importante em sua escolha - qual o Sr.(a) 

escolhe primeiro. E em segundo lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Senador
2 Deputado Federal
3 Deputado Estadual
4 Governador
6 Vereador
7 Não se aplica, porque 
não é eleitor / Não vota no 
Estado de São Paulo
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,3 ,3 ,3
229 33,8 33,9 34,2

96 14,2 14,2 48,4
72 10,6 10,7 59,0
29 4,3 4,3 63,3
28 4,1 4,1 67,5

161 23,8 23,8 91,3

50 7,4 7,4 98,7
9 1,3 1,3 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0
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v112 E para os outros cargos, quais são seus candidatos? Por exemplo, em quem pretende votar 
para senador? (Mostre cartão)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
10 Adhemar de Barros 
Filho
11 Blota Júnior
12 Papa Júnior
20 Euzébio Rocha
30 Jacó Bittar
40 Faria Lima
50 Severo Gomes
51 Almino Affonso
52 Hélio Navarro
60 Não se aplica porque 
não é eleitor / Não vota no 
Estado
70 Vai votar em branco / 
Vai anular / Não vai 
comparecer para votar
80 Não sabe / Está 
indeciso / Ainda não 
escolheu
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
50 7,4 7,4 7,7

20 3,0 3,0 10,6
16 2,4 2,4 13,0

5 ,7 ,7 13,7
53 7,8 7,8 21,6
43 6,4 6,4 27,9
42 6,2 6,2 34,1
30 4,4 4,4 38,6

9 1,3 1,3 39,9
160 23,6 23,6 63,5

13 1,9 1,9 65,4

194 28,7 28,7 94,1

40 5,9 5,9 100,0
677 100,0 100,0
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v113 E para deputado federal, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai votar em branco / 
Anular / Não vai 
comparecer
109 Jorge Paulo
111 Paulo Salim Maluf
121 Gioia Júnior
161 Cunha Bueno
164 Édson Tomaz de Lima

187 Erasmo Dias
191 Sérgio Morinaga
304 Eduardo M. Suplicy
313 José Genoíno Neto
332 Plínio Sampaio
333 Irmã Rossetto 
Passoni
340 Bete Mendes
355 Djalma Bom
373 Prof. Luiz Antonio 
Carvalho
377 José Ibrahim
383 Janete Rocha
419 Mendonça Falcão
444 Ivette Vargas
446 Moacir Franco
471 Nélson do Carmo
503 Samir Achôa
515 Aurélio Peres
521 Ulysses Guimarães
527 Raimundo Cunha 
Leite
530 Mário Hato
543 Freitas Nobre
553 Alberto Goldman
554 Mário Covas
562 Silas Gonçalves
564 Horácio Ortiz
575 Israel Dias Novaes
578 Paulo ...
581 Jairo Bonilha
589 Benedito Figueiredo
593 Darcy Passos
666 Nome de candidato 
errado

12 1,8 1,8 1,8

2 ,3 ,3 2,1
14 2,1 2,1 4,2

3 ,4 ,4 4,6
3 ,4 ,4 5,1
1 ,1 ,1 5,2

1 ,1 ,1 5,4
1 ,1 ,1 5,5
4 ,6 ,6 6,1
1 ,1 ,1 6,3
3 ,4 ,4 6,7
3 ,4 ,4 7,2

1 ,1 ,1 7,3
2 ,3 ,3 7,6
1 ,1 ,1 7,8

2 ,3 ,3 8,1
1 ,1 ,1 8,2
1 ,1 ,1 8,4
2 ,3 ,3 8,7
1 ,1 ,1 8,8
1 ,1 ,1 9,0
8 1,2 1,2 10,2
1 ,1 ,1 10,3
2 ,3 ,3 10,6
1 ,1 ,1 10,8

3 ,4 ,4 11,2
1 ,1 ,1 11,4
2 ,3 ,3 11,7
2 ,3 ,3 12,0
1 ,1 ,1 12,1
1 ,1 ,1 12,3
1 ,1 ,1 12,4
3 ,4 ,4 12,9
1 ,1 ,1 13,0
1 ,1 ,1 13,2
2 ,3 ,3 13,5
5 ,7 ,7 14,2

160 23,6 24,0 38,2Page 28



v113 E para deputado federal, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

777 Não se aplica porque 
não é eleitor / Não vota no 
Estado de São Paulo

888 Não sabe / Está 
indeciso / Ainda não 
escolheu
999 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

160 23,6 24,0 38,2

380 56,1 56,9 95,1

33 4,9 4,9 100,0
668 98,7 100,0

9 1,3
677 100,0

v114 E para deputado estadual, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai votar em branco / 
Vai anular / Não vai 
comparecer
1129 Jacob Salvador 
Zveibil
1135 Archimedes 
Lammoglia
1156 Januário Mantelli 
Neto
1198 Fausto Rocha
1207 Lacava
1220 Nodeci Nogueira
1229 Arthur Alves Pinto
1260 José Renato dos 
Santos
1292 Hélio Bialski
1295 Edith Veiga
3101 Caetano Silva
3112 Marcos Aurélio 
Ribeiro
3131 Prof. Paulo Frateschi

3132 Maria Cristina Tita 
Dias
3136 Sérgio Santos
3140 Paulo Diniz
3146 Expedito Soares 
Batista
3165 Clara Charf
3166 Anízio Batista

12 1,8 1,8 1,8

2 ,3 ,3 2,1

1 ,1 ,1 2,2

1 ,1 ,1 2,4

3 ,4 ,4 2,8
1 ,1 ,1 3,0
1 ,1 ,1 3,1
1 ,1 ,1 3,3
1 ,1 ,1 3,4

1 ,1 ,1 3,6
1 ,1 ,1 3,7
1 ,1 ,1 3,9
1 ,1 ,1 4,0

1 ,1 ,1 4,2

1 ,1 ,1 4,3

1 ,1 ,1 4,5
1 ,1 ,1 4,6
1 ,1 ,1 4,8

2 ,3 ,3 5,1
1 ,1 ,1 5,2
1 ,1 ,1 5,4
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v114 E para deputado estadual, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

3171 Juraci Batista 
Magalhães
4114 Eduardo Bettencourt 
Carvalho
4132 Antônio Scopel
4152 Fábio de Castro
4166 Jorge Simão Jorge
4203 Cláudio César 
Marengo
5114 José Yunes
5123 Paulo Kobayashi
5132 Carlos Apolinário
5147 Fernando Perrone
5148 Antônio Sampaio
5149 Fernando Morais
5150 Benedito Cintra
5161 Luiz Máximo
5163 Luiz Carlos Santos
5171 Almir Pazzianotto 
Pinto
5178 Humberto Mesquita

5179 José Gregori
5190 Paulo Sogayar
5194 Sebastião 
Marcondes da Silva
5195 Nélson Fabiano
5198 José Storópoli
5207 Gustavo Jacques 
Dias Alvim
5232 Antônio Rezk
5254 Manoel Guerrero
5297 Néfi Tales
6666 Nome do candidato 
errado
7777 Não se aplica 
porque não é eleitor / Não 
vota no Estado de São 
Paulo
8888 Não sabe / Está 
indeciso / Ainda não 
escolheu
9999 Não respondeu
Total

Omisso Sistema

1 ,1 ,1 5,4

1 ,1 ,1 5,5

1 ,1 ,1 5,7
1 ,1 ,1 5,8
1 ,1 ,1 6,0
1 ,1 ,1 6,1

1 ,1 ,1 6,3
1 ,1 ,1 6,4
1 ,1 ,1 6,6
1 ,1 ,1 6,7
1 ,1 ,1 6,9
1 ,1 ,1 7,0
1 ,1 ,1 7,2
1 ,1 ,1 7,3
1 ,1 ,1 7,5
1 ,1 ,1 7,6

1 ,1 ,1 7,8

1 ,1 ,1 7,9
1 ,1 ,1 8,1
1 ,1 ,1 8,2

1 ,1 ,1 8,4
3 ,4 ,4 8,8
1 ,1 ,1 9,0

1 ,1 ,1 9,1
2 ,3 ,3 9,4
1 ,1 ,1 9,6
8 1,2 1,2 10,7

160 23,6 23,9 34,6

403 59,5 60,1 94,8

35 5,2 5,2 100,0
670 99,0 100,0

7 1,0
677 100,0
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v114 E para deputado estadual, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Total 677 100,0

v115 E para vereador, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai votar em branco / 
Vai anular / Não vai 
comparecer
1604 Ademar Morinaga
1610 Ricardo Rossi
1620 Elizabeth Vaz
1627 Antonio Sampaio
1629 Manoel Vieira de 
Queiroz Filho
1646 Naylor de Oliveira
1655 Wladimir Marcellos
1659 Salomão Rabinovich

1674 Anna Lamberga 
Zeglio
1697 Aureliano de 
Andrade
3605 Luiza Erundina de 
Souza
3606 Alaor Dias
3613 Antonio Cássio 
Santos
3621 Adriano Costa
3627 Tereza Lajolo
3645 Jucelino Silva Neto
3655 Laurindo Lalo Leal 
Filho
3673 Irede Cardoso
4602 Tércio Chagas Tosta

4627 Carlos Maia
4634 Hercílio Sanchez
4646 José Maria de Souza

4649 Padre Antonio 
Batista
4676 Mário Noda
4694 Roberto Turquetti
5604 Lauro Pacheco de 
Toledo Ferraz

11 1,6 1,7 1,7

1 ,1 ,2 1,8
1 ,1 ,2 2,0
1 ,1 ,2 2,1
1 ,1 ,2 2,3
1 ,1 ,2 2,4

1 ,1 ,2 2,6
2 ,3 ,3 2,9
1 ,1 ,2 3,0

1 ,1 ,2 3,2

1 ,1 ,2 3,3

1 ,1 ,2 3,5

1 ,1 ,2 3,6
1 ,1 ,2 3,8

1 ,1 ,2 3,9
2 ,3 ,3 4,2
1 ,1 ,2 4,4
2 ,3 ,3 4,7

4 ,6 ,6 5,3
1 ,1 ,2 5,4

1 ,1 ,2 5,6
1 ,1 ,2 5,7
1 ,1 ,2 5,9

1 ,1 ,2 6,0

1 ,1 ,2 6,2
1 ,1 ,2 6,3
1 ,1 ,2 6,5

1 ,1 ,2 6,6
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v115 E para vereador, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

5611 Arnaldo Alves
5612 Antonio Alexandre 
Ferreira
5613 Aparecida Silva
5627 Altino Lima
5628 Marcos Mendonça
5639 Almir Guimarães
5641 Gilberto Ieno
5644 Roberto Themudo 
Lessa
5655 José Caccia
5659 Eurípedes Sales
5663 Jamil Achôa
5668 Gilberto Nascimento

5676 Caruso
5679 Orlando Freire
5695 Agostinho Aurichio
6666 Nome do candidato 
errado
7777 Não se aplica 
porque não é eleitor / Não 
vota no Estado de São 
Paulo
8888 Não sabe / Está 
indeciso / Ainda não 
escolheu
9999 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,2 6,6
1 ,1 ,2 6,8

1 ,1 ,2 6,9
2 ,3 ,3 7,2
1 ,1 ,2 7,4
3 ,4 ,5 7,8
1 ,1 ,2 8,0
1 ,1 ,2 8,1

1 ,1 ,2 8,3
1 ,1 ,2 8,4
1 ,1 ,2 8,6
1 ,1 ,2 8,7

1 ,1 ,2 8,9
1 ,1 ,2 9,0
1 ,1 ,2 9,2
5 ,7 ,8 9,9

174 25,7 26,2 36,1

390 57,6 58,6 94,7

35 5,2 5,3 100,0
665 98,2 100,0

12 1,8
677 100,0

v116 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com pessoas da 
família?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Frequentemente
2 Uma vez ou outra
3 Raramente
4 Nunca
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

94 13,9 13,9 13,9
170 25,1 25,1 39,0
127 18,8 18,8 57,8
283 41,8 41,8 99,6

3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0
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v117 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com colegas de 
trabalho ou escola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Frequentemente
2 Uma vez ou outra
3 Raramente
4 Nunca
7 Não se aplica
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

96 14,2 14,2 14,2
88 13,0 13,0 27,2
79 11,7 11,7 38,8

173 25,6 25,6 64,4
236 34,9 34,9 99,3

5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0

v118 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com amigos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Frequentemente
2 Uma vez ou outra
3 Raramente
4 Nunca
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
108 16,0 16,0 16,1
128 18,9 18,9 35,0
120 17,7 17,7 52,7
317 46,8 46,8 99,6

3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0

v119 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com vizinhos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Frequentemente
2 Uma vez ou outra
3 Raramente
4 Nunca
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
41 6,1 6,1 6,2
66 9,7 9,7 16,0

115 17,0 17,0 32,9
450 66,5 66,5 99,4

4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0
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v120 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com pessoas 
que não conhece (p. ex. nas ruas, bares, etc.)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Frequentemente
2 Uma vez ou outra
3 Raramente
4 Nunca
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
23 3,4 3,4 3,5
42 6,2 6,2 9,7
59 8,7 8,7 18,5

549 81,1 81,1 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0

v121 De uma maneira geral, o Sr.(a) diria que as pessoas de sua família são do mesmo partido que 
o Sr.(a) ou preferem outros partidos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Do mesmo partido
2 De outro
3 De partidos diferentes
4 Eles não têm 
preferência partidária
5 Outra resposta
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
279 41,2 41,2 41,5

49 7,2 7,2 48,7
147 21,7 21,7 70,5

18 2,7 2,7 73,1

12 1,8 1,8 74,9
159 23,5 23,5 98,4

11 1,6 1,6 100,0
677 100,0 100,0

v122 E os seus amigos - o Sr.(a) acha que eles são do mesmo partido que o Sr.(a) ou preferem 
outros partidos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Do mesmo partido
2 De outro
3 De partidos diferentes
4 Eles não têm 
preferência partidária
5 Outra resposta
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
144 21,3 21,3 21,7

44 6,5 6,5 28,2
209 30,9 30,9 59,1

8 1,2 1,2 60,3

14 2,1 2,1 62,3
240 35,5 35,5 97,8

15 2,2 2,2 100,0
677 100,0 100,0
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v123 De uma maneira geral, o Sr.(a) diria que os seus colegas de trabalho ou de escola são do 
mesmo partido que o Sr. ou que preferem outros partidos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Do mesmo partido
2 De outro
3 De partidos diferentes
4 Eles não têm 
preferência partidária
5 Outra resposta
7 Não se aplica porque 
não tem colegas de 
trabalho / escola
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
101 14,9 14,9 15,1

27 4,0 4,0 19,1
166 24,5 24,5 43,6

7 1,0 1,0 44,6

11 1,6 1,6 46,2
241 35,6 35,6 81,8

119 17,6 17,6 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0

v124 O Sr.(a) assistiu na televisão algum debate entre candidatos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

14 2,1 2,1 2,1
303 44,8 44,8 46,8
358 52,9 52,9 99,7

2 ,3 ,3 100,0

677 100,0 100,0

v125 O Sr.(a) costuma ler notícias políticas ou comentários sobre política nos jornais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, diariamente
2 Sim, pelo menos uma 
vez por semana
3 Só de vez em quando 
(ocasiões especiais, 
crises, etc)
4 Nunca lê política nos 
jornais
7 Não se aplica porque 
não sabe ler
9 Não respondeu
Total

53 7,8 7,8 7,8
65 9,6 9,6 17,4

132 19,5 19,5 36,9

358 52,9 52,9 89,8

66 9,7 9,7 99,6

3 ,4 ,4 100,0
677 100,0 100,0
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v126 O Sr.(a) costuma ouvir noticiário político ou comentários sobre política no rádio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, diariamente
2 Sim, pelo menos uma 
vez por semana
3 Só de vez em quando 
(ocasiões especiais, 
crises, etc)
4 Nunca ouve sobre 
política no rádio
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

164 24,2 24,2 24,2
58 8,6 8,6 32,8

178 26,3 26,3 59,1

275 40,6 40,6 99,7

1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v127 O Sr.(a) foi procurado por algum candidato ou por alguma pessoa ligada a um dos 
partidos para pedir seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
9 Não respondeu
Total

133 19,6 19,6 19,6
541 79,9 79,9 99,6

3 ,4 ,4 100,0
677 100,0 100,0

v128 Falando agora dos atuais partidos, o Sr.(a) se identifica com algum deles, isto é, o Sr.(a) se 
considera do: (Ler as siglas)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
6 Não se identifica com 
nenhum deles
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
93 13,7 13,7 14,0

6 ,9 ,9 14,9
78 11,5 11,5 26,4
59 8,7 8,7 35,2

188 27,8 27,8 62,9
174 25,7 25,7 88,6

77 11,4 11,4 100,0
677 100,0 100,0
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v129 O Sr.(a) se considera muito ou pouco identificado com o (partido citado na v128)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito identificado
2 Pouco identificado
7 Não se aplica porque 
não respondeu ou porque 
não se identifica com 
nenhum
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

204 30,1 30,2 30,2
209 30,9 30,9 61,1
248 36,6 36,7 97,8

11 1,6 1,6 99,4
4 ,6 ,6 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0

v130 Mesmo não tendo preferência, o Sr.(a) se sente um pouco mais inclinado por algum (partido)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
3 PT
4 PTB
5 PMDB
6 Não se identifica com 
nenhum deles
7 Não se aplica porque 
tem preferência ou 
porque Não respondeu
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

21 3,1 3,1 3,1
17 2,5 2,5 5,6

8 1,2 1,2 6,8
11 1,6 1,6 8,4
30 4,4 4,4 12,9
26 3,8 3,8 16,7

503 74,3 74,4 91,1

56 8,3 8,3 99,4
4 ,6 ,6 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0
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v131 Falando agora dos atuais partidos, quais os dois de que o Sr.(a) gosta mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
12 PDS-PDT
13 PDS-PT
14 PDS-PTB
15 PDS-PMDB
19 PDS - Não sabe / Não 
respondeu
23 PDT-PT
24 PDT-PTB
25 PDT-PMDB
29 PDT - Não sabe / Não 
respondeu
34 PT-PTB
35 PT-PMDB
39 PT - Não sabe / Não 
respondeu
43 PTB-PT
45 PTB-PMDB
49 PTB - Não sabe / Não 
respondeu
51 PMDB-PDS
53 PMDB-PT
54 PMDB-PTB
59 PMDB - Não sabe / Não 
respondeu
99 Não sabe / Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
13 1,9 1,9 2,1
34 5,0 5,0 7,1
33 4,9 4,9 12,0

119 17,6 17,6 29,5
9 1,3 1,3 30,9

20 3,0 3,0 33,8
10 1,5 1,5 35,3
21 3,1 3,1 38,4

1 ,1 ,1 38,6

25 3,7 3,7 42,2
122 18,0 18,0 60,3

8 1,2 1,2 61,4

1 ,1 ,1 61,6
70 10,3 10,3 71,9

9 1,3 1,3 73,3

2 ,3 ,3 73,6
1 ,1 ,1 73,7
2 ,3 ,3 74,0

33 4,9 4,9 78,9

143 21,1 21,1 100,0

677 100,0 100,0
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v132 Falando agora dos atuais partidos, quais os dois de que o Sr.(a) gosta menos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
12 PDS-PDT
13 PDS-PT
14 PDS-PTB
15 PDS-PMDB
19 PDS - Não sabe / Não 
respondeu
23 PDT-PT
24 PDT-PTB
25 PDT-PMDB
32 PT-PDT
34 PT-PTB
35 PT-PMDB
39 PT - Não sabe / Não 
respondeu
43 PTB-PT
45 PTB-PMDB
49 PTB - Não sabe / Não 
respondeu
91 Não sabe / Não 
respondeu - PDS
93 Não sabe / Não 
respondeu - PT
94 Não sabe / Não 
respondeu - PTB
99 Não sabe / Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
63 9,3 9,3 9,5
46 6,8 6,8 16,2
85 12,6 12,6 28,8
25 3,7 3,7 32,5

4 ,6 ,6 33,1

76 11,2 11,2 44,3
42 6,2 6,2 50,5
13 1,9 1,9 52,4

1 ,1 ,1 52,6
52 7,7 7,7 60,3
20 3,0 3,0 63,2

1 ,1 ,1 63,4

1 ,1 ,1 63,5
18 2,7 2,7 66,2

2 ,3 ,3 66,5

6 ,9 ,9 67,4

4 ,6 ,6 67,9

3 ,4 ,4 68,4

214 31,6 31,6 100,0

677 100,0 100,0

v133 Falando agora dos atuais partidos, quais os dois de que o Sr.(a) gosta mais e quais os dois de 
que gosta menos. Partido que ficou na 3a. posição:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
7 Não se aplica porque 
Não respondeu na 
variável 131
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
35 5,2 5,2 5,3

180 26,6 26,6 31,9
56 8,3 8,3 40,2

113 16,7 16,7 56,9
53 7,8 7,8 64,7
61 9,0 9,0 73,7

178 26,3 26,3 100,0
677 100,0 100,0
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v134 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta mais? - 1o. partido

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
7 Não se aplica porque 
Não respondeu na 
variável 131
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
126 18,6 18,6 18,9

15 2,2 2,2 21,1
93 13,7 13,7 34,9
71 10,5 10,5 45,3

220 32,5 32,5 77,8
135 19,9 19,9 97,8

15 2,2 2,2 100,0

677 100,0 100,0

v135 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta mais? -  2o. partido

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
7 Não se aplica porque 
não respondeu em 1 ou 2 
posições das variáveis 
131
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
78 11,5 11,5 11,8
52 7,7 7,7 19,5

116 17,1 17,1 36,6
76 11,2 11,2 47,9

144 21,3 21,3 69,1
193 28,5 28,5 97,6

16 2,4 2,4 100,0

677 100,0 100,0
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v136 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta mais? - 3a. posição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
7 Não se aplica porque 
não respondeu em 1 ou 
mais posições das 
variáveis 131 e 132
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
36 5,3 5,3 5,5

178 26,3 26,3 31,8
56 8,3 8,3 40,0

113 16,7 16,7 56,7
53 7,8 7,8 64,5

230 34,0 34,0 98,5

10 1,5 1,5 100,0

677 100,0 100,0

v137 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta menos? - 4o. partido

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
7 Não se aplica porque 
não respondeu em 1 ou 2 
posições da variável 132

9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
86 12,7 12,7 13,1

120 17,7 17,7 30,9
85 12,6 12,6 43,4
98 14,5 14,5 57,9
48 7,1 7,1 65,0

222 32,8 32,8 97,8

15 2,2 2,2 100,0

677 100,0 100,0
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v138 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta menos? - 5o. partido

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
2 PDT
3 PT
4 PTB
5 PMDB
7 Não se aplica porque 
não respondeu nas duas 
posições da variável 132
9 Não sabe / Não 
respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
141 20,8 20,8 21,3

72 10,6 10,6 31,9
112 16,5 16,5 48,4
102 15,1 15,1 63,5

28 4,1 4,1 67,7
204 30,1 30,1 97,8

15 2,2 2,2 100,0

677 100,0 100,0

v139 E no tempo em que existiam a ARENA e MDB, qual deles o Sr.(a) preferia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 ARENA
2 MDB
3 Nenhum dos dois
8 Não sabe / Não se 
lembra
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
153 22,6 22,6 22,7
354 52,3 52,3 75,0

37 5,5 5,5 80,5
120 17,7 17,7 98,2

12 1,8 1,8 100,0
677 100,0 100,0

v140 Como o Sr.(a) se lembra, em 1978 houve eleição para Senador. O Sr.(a) votou em:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 Cláudio Lembo
21 Franco Montoro
22 Fernando Henrique 
Cardoso
44 Votou em branco / 
Anulou o voto / Não 
compareceu
77 Não se aplica porque 
não era eleitor / Não 
votava no Estado
88 Não sabe / Não se 
lembra
99 Não respondeu
Total

32 4,7 4,7 4,7
217 32,1 32,1 36,8

28 4,1 4,1 40,9

32 4,7 4,7 45,6

243 35,9 35,9 81,5

118 17,4 17,4 99,0

7 1,0 1,0 100,0
677 100,0 100,0
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v141 Como o Sr.(a) se lembra, em 1978 houve eleição para Senador. O Sr.(a) votou em. O Sr.(a) se 
lembra de qual partido ele era?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ARENA
2 MDB
7 Não se aplica porque 
votou em branco / Anulou 
/ Não compareceu

8 Não sabe / Não se 
lembra
9 Não se aplica porque 
não era eleitor / Não 
votava em SP / Ou porque 
NR na p. 78
Total

36 5,3 5,3 5,3
175 25,8 25,8 31,2

34 5,0 5,0 36,2

182 26,9 26,9 63,1

250 36,9 36,9 100,0

677 100,0 100,0

v142 (Se lembrou o candidato ou o partido de 1978) E se a eleição de 1978 fosse hoje, o Sr.(a) 
votaria no mesmo candidato (no mesmo partido), ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Talvez sim, talvez não
3 Não
7 Não se aplica porque 
não se lembra / Não votou

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

23 3,4 3,4 3,4
190 28,1 28,1 31,5

17 2,5 2,5 34,0
50 7,4 7,4 41,4

373 55,1 55,1 96,5

19 2,8 2,8 99,3
5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0
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v143 E nas eleições para Senador em 1974, o Sr.(a) votou em:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
11 Carvalho Pinto
21 Orestes Quércia
44 Votou em branco / 
Anulou o voto / Não 
compareceu
77 Não se aplica porque 
não era eleitor / Não 
votava no Estado
88 Não sabe / Não se 
lembra
99 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
70 10,3 10,3 10,5

191 28,2 28,2 38,7
21 3,1 3,1 41,8

299 44,2 44,2 86,0

90 13,3 13,3 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0

v144 E nas eleições para Senador em 1974, o Sr.(a) votou em. O Sr.(a) se lembra de que partido ele 
era?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 ARENA
2 MDB
7 Não se aplica porque 
votou em branco / Anulou 
/ Não compareceu para 
votar
8 Não sabe / Não se 
lembra
9 Não se aplica porque 
não era eleitor / Não 
votava em SP / Ou porque 
NR na p. 82
Total

2 ,3 ,3 ,3
32 4,7 4,7 5,0

122 18,0 18,0 23,0
28 4,1 4,1 27,2

195 28,8 28,8 56,0

298 44,0 44,0 100,0

677 100,0 100,0
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v145 Vou ler algumas afirmações e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda em aplicá-las aos 
partidos. Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, 

que nota o Sr.(a) dá ao PDS em competência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
71 10,5 10,5 10,6
27 4,0 4,0 14,6
25 3,7 3,7 18,3
24 3,5 3,5 21,9
93 13,7 13,7 35,6
34 5,0 5,0 40,6
36 5,3 5,3 45,9
71 10,5 10,5 56,4
18 2,7 2,7 59,1
78 11,5 11,5 70,6

162 23,9 23,9 94,5
37 5,5 5,5 100,0

677 100,0 100,0

v146 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que 
nota o Sr.(a) dá ao PDT em competência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
52 7,7 7,7 8,0
41 6,1 6,1 14,0
51 7,5 7,5 21,6
41 6,1 6,1 27,6

106 15,7 15,7 43,3
46 6,8 6,8 50,1
34 5,0 5,0 55,1
29 4,3 4,3 59,4
10 1,5 1,5 60,9
15 2,2 2,2 63,1

210 31,0 31,0 94,1
40 5,9 5,9 100,0

677 100,0 100,0
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v147 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que 
nota o Sr.(a) dá ao PT em competência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
98 14,5 14,5 14,8
46 6,8 6,8 21,6
31 4,6 4,6 26,1
40 5,9 5,9 32,1
64 9,5 9,5 41,5
30 4,4 4,4 45,9
23 3,4 3,4 49,3
44 6,5 6,5 55,8
19 2,8 2,8 58,6
57 8,4 8,4 67,1

183 27,0 27,0 94,1
40 5,9 5,9 100,0

677 100,0 100,0

v148 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que 
nota o Sr.(a) dá ao PTB em competência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
64 9,5 9,5 9,7
27 4,0 4,0 13,7
32 4,7 4,7 18,5
42 6,2 6,2 24,7
88 13,0 13,0 37,7
40 5,9 5,9 43,6
39 5,8 5,8 49,3
47 6,9 6,9 56,3
25 3,7 3,7 60,0
45 6,6 6,6 66,6

188 27,8 27,8 94,4
38 5,6 5,6 100,0

677 100,0 100,0
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v149 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que 
nota o Sr.(a) dá ao PMDB em competência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
30 4,4 4,4 4,9

7 1,0 1,0 5,9
10 1,5 1,5 7,4
16 2,4 2,4 9,7
64 9,5 9,5 19,2
44 6,5 6,5 25,7
46 6,8 6,8 32,5
99 14,6 14,6 47,1
51 7,5 7,5 54,7

125 18,5 18,5 73,1
144 21,3 21,3 94,4

38 5,6 5,6 100,0
677 100,0 100,0

v150 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá 
ao PDS nesta questão de defesa dos trabalhadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
98 14,5 14,5 14,9
35 5,2 5,2 20,1
29 4,3 4,3 24,4
35 5,2 5,2 29,5
91 13,4 13,4 43,0
36 5,3 5,3 48,3
20 3,0 3,0 51,3
50 7,4 7,4 58,6
12 1,8 1,8 60,4
52 7,7 7,7 68,1

177 26,1 26,1 94,2
39 5,8 5,8 100,0

677 100,0 100,0
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v151 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá 
ao PDT em defesa dos trabalhadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
48 7,1 7,1 7,7
47 6,9 6,9 14,6
39 5,8 5,8 20,4
37 5,5 5,5 25,8
96 14,2 14,2 40,0
53 7,8 7,8 47,9
33 4,9 4,9 52,7
33 4,9 4,9 57,6

8 1,2 1,2 58,8
17 2,5 2,5 61,3

219 32,3 32,3 93,6
43 6,4 6,4 100,0

677 100,0 100,0

v152 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá 
ao PT em defesa dos trabalhadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
42 6,2 6,2 6,6
27 4,0 4,0 10,6
30 4,4 4,4 15,1
25 3,7 3,7 18,8
47 6,9 6,9 25,7
33 4,9 4,9 30,6
32 4,7 4,7 35,3
75 11,1 11,1 46,4
29 4,3 4,3 50,7

110 16,2 16,2 66,9
183 27,0 27,0 93,9

41 6,1 6,1 100,0
677 100,0 100,0
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v153 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá 
ao PTB em defesa dos trabalhadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
49 7,2 7,2 7,7
23 3,4 3,4 11,1
34 5,0 5,0 16,1
38 5,6 5,6 21,7
86 12,7 12,7 34,4
48 7,1 7,1 41,5
46 6,8 6,8 48,3
51 7,5 7,5 55,8
21 3,1 3,1 58,9
42 6,2 6,2 65,1

195 28,8 28,8 93,9
41 6,1 6,1 100,0

677 100,0 100,0

v154 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá 
ao PMDB em defesa dos trabalhadores?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
26 3,8 3,8 4,4
10 1,5 1,5 5,9
13 1,9 1,9 7,8
21 3,1 3,1 10,9
67 9,9 9,9 20,8
54 8,0 8,0 28,8
52 7,7 7,7 36,5
89 13,1 13,1 49,6
40 5,9 5,9 55,5

101 14,9 14,9 70,5
160 23,6 23,6 94,1

40 5,9 5,9 100,0
677 100,0 100,0
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v155 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o 
Sr.(a) dá ao PDS em combate à corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
124 18,3 18,3 18,6

33 4,9 4,9 23,5
33 4,9 4,9 28,4
30 4,4 4,4 32,8
79 11,7 11,7 44,5
23 3,4 3,4 47,9
17 2,5 2,5 50,4
32 4,7 4,7 55,1

8 1,2 1,2 56,3
52 7,7 7,7 64,0

198 29,2 29,2 93,2
46 6,8 6,8 100,0

677 100,0 100,0

v156 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o 
Sr.(a) dá ao PDT em combate à corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
45 6,6 6,6 7,1
32 4,7 4,7 11,8
42 6,2 6,2 18,0
33 4,9 4,9 22,9

104 15,4 15,4 38,3
41 6,1 6,1 44,3
30 4,4 4,4 48,7
31 4,6 4,6 53,3

6 ,9 ,9 54,2
20 3,0 3,0 57,2

242 35,7 35,7 92,9
48 7,1 7,1 100,0

677 100,0 100,0
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v157 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o 
Sr.(a) dá ao PT em combate à corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
52 7,7 7,7 8,1
14 2,1 2,1 10,2
27 4,0 4,0 14,2
30 4,4 4,4 18,6
77 11,4 11,4 30,0
30 4,4 4,4 34,4
43 6,4 6,4 40,8
46 6,8 6,8 47,6
22 3,2 3,2 50,8
61 9,0 9,0 59,8

224 33,1 33,1 92,9
48 7,1 7,1 100,0

677 100,0 100,0

v158 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o 
Sr.(a) dá ao PTB em combate à corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
42 6,2 6,2 6,6
21 3,1 3,1 9,7
37 5,5 5,5 15,2
42 6,2 6,2 21,4
66 9,7 9,7 31,2
44 6,5 6,5 37,7
37 5,5 5,5 43,1
55 8,1 8,1 51,3
22 3,2 3,2 54,5
38 5,6 5,6 60,1

223 32,9 32,9 93,1
47 6,9 6,9 100,0

677 100,0 100,0
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v159 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o 
Sr.(a) dá ao PMDB em combate à corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
35 5,2 5,2 5,8
16 2,4 2,4 8,1
20 3,0 3,0 11,1
21 3,1 3,1 14,2
62 9,2 9,2 23,3
44 6,5 6,5 29,8
48 7,1 7,1 36,9
80 11,8 11,8 48,7
36 5,3 5,3 54,1
77 11,4 11,4 65,4

187 27,6 27,6 93,1
47 6,9 6,9 100,0

677 100,0 100,0

v160 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa 
escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDS em demagogia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
73 10,8 10,8 11,1
24 3,5 3,5 14,6
36 5,3 5,3 19,9
20 3,0 3,0 22,9
71 10,5 10,5 33,4
28 4,1 4,1 37,5
21 3,1 3,1 40,6
43 6,4 6,4 47,0
21 3,1 3,1 50,1

122 18,0 18,0 68,1
176 26,0 26,0 94,1

40 5,9 5,9 100,0
677 100,0 100,0
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v161 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa 
escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDT em demagogia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

19 2,8 2,8 2,8
46 6,8 6,8 9,6
27 4,0 4,0 13,6
39 5,8 5,8 19,4
33 4,9 4,9 24,2

103 15,2 15,2 39,4
31 4,6 4,6 44,0
35 5,2 5,2 49,2
35 5,2 5,2 54,4
11 1,6 1,6 56,0
46 6,8 6,8 62,8

210 31,0 31,0 93,8
42 6,2 6,2 100,0

677 100,0 100,0

v162 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa 
escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PT em demagogia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

20 3,0 3,0 3,0
69 10,2 10,2 13,1
44 6,5 6,5 19,6
32 4,7 4,7 24,4
28 4,1 4,1 28,5
74 10,9 10,9 39,4
32 4,7 4,7 44,2
30 4,4 4,4 48,6
32 4,7 4,7 53,3
11 1,6 1,6 54,9
68 10,0 10,0 65,0

194 28,7 28,7 93,6
43 6,4 6,4 100,0

677 100,0 100,0
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v163 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa 
escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PTB em demagogia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

19 2,8 2,8 2,8
50 7,4 7,4 10,2
37 5,5 5,5 15,7
27 4,0 4,0 19,6
33 4,9 4,9 24,5
79 11,7 11,7 36,2
47 6,9 6,9 43,1
31 4,6 4,6 47,7
43 6,4 6,4 54,1
20 3,0 3,0 57,0
47 6,9 6,9 64,0

202 29,8 29,8 93,8
42 6,2 6,2 100,0

677 100,0 100,0

v165 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) 
dá ao PDS como partido de oposição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
119 17,6 17,6 18,2

29 4,3 4,3 22,5
34 5,0 5,0 27,5
18 2,7 2,7 30,1
54 8,0 8,0 38,1
18 2,7 2,7 40,8
27 4,0 4,0 44,8
47 6,9 6,9 51,7
14 2,1 2,1 53,8
41 6,1 6,1 59,8

221 32,6 32,6 92,5
51 7,5 7,5 100,0

677 100,0 100,0
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v166 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) 
dá ao PDT como partido de oposição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
36 5,3 5,3 5,9
31 4,6 4,6 10,5
55 8,1 8,1 18,6
40 5,9 5,9 24,5
81 12,0 12,0 36,5
45 6,6 6,6 43,1
31 4,6 4,6 47,7
42 6,2 6,2 53,9
16 2,4 2,4 56,3

8 1,2 1,2 57,5
243 35,9 35,9 93,4

45 6,6 6,6 100,0
677 100,0 100,0

v167 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) 
dá ao PT como partido de oposição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
42 6,2 6,2 6,8
24 3,5 3,5 10,3
23 3,4 3,4 13,7
31 4,6 4,6 18,3
67 9,9 9,9 28,2
39 5,8 5,8 34,0
33 4,9 4,9 38,8
56 8,3 8,3 47,1
29 4,3 4,3 51,4
58 8,6 8,6 60,0

227 33,5 33,5 93,5
44 6,5 6,5 100,0

677 100,0 100,0
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v168 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) 
dá ao PTB como partido de oposição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
41 6,1 6,1 6,6
24 3,5 3,5 10,2
37 5,5 5,5 15,7
40 5,9 5,9 21,6
61 9,0 9,0 30,6
47 6,9 6,9 37,5
39 5,8 5,8 43,3
53 7,8 7,8 51,1
23 3,4 3,4 54,5
34 5,0 5,0 59,5

230 34,0 34,0 93,5
44 6,5 6,5 100,0

677 100,0 100,0

v169 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) 
dá ao PMDB como partido de oposição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

5 ,7 ,7 ,7
27 4,0 4,0 4,7
12 1,8 1,8 6,5
17 2,5 2,5 9,0
20 3,0 3,0 12,0
57 8,4 8,4 20,4
38 5,6 5,6 26,0
46 6,8 6,8 32,8
90 13,3 13,3 46,1
36 5,3 5,3 51,4
89 13,1 13,1 64,5

197 29,1 29,1 93,6
43 6,4 6,4 100,0

677 100,0 100,0
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v170 Agora vamos supor que nessa reta o número 1 corresponde à esquerda e o número 10 
à direita. Como o Sr.(a) está vendo, uma pessoa que fosse muito de esquerda estaria no 

número 1 e uma muito de direita no número 10. Onde é que o Sr.(a) se colocaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

15 2,2 2,2 2,2
11 1,6 1,6 3,8
17 2,5 2,5 6,4
25 3,7 3,7 10,0
48 7,1 7,1 17,1
30 4,4 4,4 21,6

5 ,7 ,7 22,3
16 2,4 2,4 24,7

7 1,0 1,0 25,7
27 4,0 4,0 29,7

469 69,3 69,3 99,0
3 ,4 ,4 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0

v171 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) 
colocaria o PDS? - Nota dada ao PDS; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

7 1,0 1,0 1,0
2 ,3 ,3 1,3
5 ,7 ,7 2,1
3 ,4 ,4 2,5
8 1,2 1,2 3,7

16 2,4 2,4 6,1
14 2,1 2,1 8,1
24 3,5 3,5 11,7
16 2,4 2,4 14,0

102 15,1 15,1 29,1
471 69,6 69,6 98,7

6 ,9 ,9 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0
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v172 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) 
colocaria o PDT? - Nota dada ao PDT; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

23 3,4 3,4 3,4
18 2,7 2,7 6,1
40 5,9 5,9 12,0
31 4,6 4,6 16,5
34 5,0 5,0 21,6
15 2,2 2,2 23,8

8 1,2 1,2 25,0
11 1,6 1,6 26,6

2 ,3 ,3 26,9
5 ,7 ,7 27,6

471 69,6 69,6 97,2
15 2,2 2,2 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0

v173 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) 
colocaria o PT? - Nota dada ao PT; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

51 7,5 7,5 7,5
34 5,0 5,0 12,6
35 5,2 5,2 17,7
28 4,1 4,1 21,9
21 3,1 3,1 25,0

9 1,3 1,3 26,3
1 ,1 ,1 26,4
5 ,7 ,7 27,2
3 ,4 ,4 27,6
4 ,6 ,6 28,2

472 69,7 69,7 97,9
10 1,5 1,5 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0
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v174 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) 
colocaria o PTB? - Nota dada ao PTB; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

14 2,1 2,1 2,1
13 1,9 1,9 4,0
24 3,5 3,5 7,5
21 3,1 3,1 10,6
32 4,7 4,7 15,4
26 3,8 3,8 19,2
25 3,7 3,7 22,9
19 2,8 2,8 25,7

5 ,7 ,7 26,4
10 1,5 1,5 27,9

472 69,7 69,7 97,6
12 1,8 1,8 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0

v175 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) 
colocaria o PMDB? - Nota dada ao PMDB; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de 

direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

21 3,1 3,1 3,1
21 3,1 3,1 6,2
14 2,1 2,1 8,3
23 3,4 3,4 11,7
33 4,9 4,9 16,5
32 4,7 4,7 21,3
17 2,5 2,5 23,8

9 1,3 1,3 25,1
8 1,2 1,2 26,3

15 2,2 2,2 28,5
471 69,6 69,6 98,1

8 1,2 1,2 99,3
5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0
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v176 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de 
esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PDS? - Nota 

dada ao PDS, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
3 ,4 ,4 1,0
3 ,4 ,4 1,5
3 ,4 ,4 1,9

10 1,5 1,5 3,4
15 2,2 2,2 5,6
17 2,5 2,5 8,1
19 2,8 2,8 10,9
12 1,8 1,8 12,7

109 16,1 16,1 28,8
471 69,6 69,6 98,4

8 1,2 1,2 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0

v177 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de 
esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PDT? - Nota 

dada ao PDT, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

26 3,8 3,8 3,8
22 3,2 3,2 7,1
38 5,6 5,6 12,7
32 4,7 4,7 17,4
25 3,7 3,7 21,1
11 1,6 1,6 22,7
17 2,5 2,5 25,3

6 ,9 ,9 26,1
4 ,6 ,6 26,7
2 ,3 ,3 27,0

471 69,6 69,6 96,6
19 2,8 2,8 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0
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v178 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de 
esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PT? - Nota 

dada ao PT, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

56 8,3 8,3 8,3
38 5,6 5,6 13,9
37 5,5 5,5 19,4
22 3,2 3,2 22,6
16 2,4 2,4 25,0

6 ,9 ,9 25,8
1 ,1 ,1 26,0
6 ,9 ,9 26,9
3 ,4 ,4 27,3
5 ,7 ,7 28,1

471 69,6 69,6 97,6
12 1,8 1,8 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0

v179 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de 
esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PTB? - Nota 

dada ao PTB, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

17 2,5 2,5 2,5
9 1,3 1,3 3,8

26 3,8 3,8 7,7
16 2,4 2,4 10,0
36 5,3 5,3 15,4
22 3,2 3,2 18,6
24 3,5 3,5 22,2
22 3,2 3,2 25,4

3 ,4 ,4 25,8
12 1,8 1,8 27,6

471 69,6 69,6 97,2
15 2,2 2,2 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0
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v180 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de 
esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PMDB? - Nota 

dada ao PMDB, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

19 2,8 2,8 2,8
18 2,7 2,7 5,5
13 1,9 1,9 7,4
23 3,4 3,4 10,8
39 5,8 5,8 16,5
28 4,1 4,1 20,7
15 2,2 2,2 22,9
12 1,8 1,8 24,7

7 1,0 1,0 25,7
18 2,7 2,7 28,4

472 69,7 69,7 98,1
8 1,2 1,2 99,3
5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0

v181 Este ano há uma lei que obriga a votar somente em candidatos de um mesmo partido. Em sua 
opinião essa lei foi uma boa medida, ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim, foi uma boa medida

2 Não
3 Outra resposta
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
304 44,9 44,9 45,3

280 41,4 41,4 86,7
12 1,8 1,8 88,5
74 10,9 10,9 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0
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v182 Gostaria também de saber sua opinião sobre o problema dos analfabetos. Uns dizem que: os 
analfabetos também deveriam ter o direito de votar. Outros acham que: é melhor manter a situação 

atual, isto é, não dar aos analfabetos o direito de votar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda mais em dar 
aos analfabetos o direito 
de votar
2 Concorda mais em 
manter a situação atual
3 Discorda de ambas
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
368 54,4 54,4 54,8

276 40,8 40,8 95,6

17 2,5 2,5 98,1
11 1,6 1,6 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v183 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a 
resolver o problema: Da diferença entre ricos e pobres

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

9 1,3 1,3 1,3
207 30,6 30,6 31,9

69 10,2 10,2 42,1
211 31,2 31,2 73,3
169 25,0 25,0 98,2

12 1,8 1,8 100,0
677 100,0 100,0

v184 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a 
resolver o problema: Da pornografia nas diversões, na televisão e no cinema

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

9 1,3 1,3 1,3
156 23,0 23,0 24,4

55 8,1 8,1 32,5
267 39,4 39,4 71,9
174 25,7 25,7 97,6

16 2,4 2,4 100,0
677 100,0 100,0
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v185 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a 
resolver o problema: Da violência policial

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

9 1,3 1,3 1,3
166 24,5 24,5 25,8

53 7,8 7,8 33,7
271 40,0 40,0 73,7
165 24,4 24,4 98,1

13 1,9 1,9 100,0
677 100,0 100,0

v186 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a 
resolver o problema: Dos crimes nas cidades grandes como SP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

9 1,3 1,3 1,3
144 21,3 21,3 22,6

52 7,7 7,7 30,3
290 42,8 42,8 73,1
168 24,8 24,8 97,9

14 2,1 2,1 100,0
677 100,0 100,0

v187 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a 
resolver o problema: Da corrupção no governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

9 1,3 1,3 1,3
170 25,1 25,1 26,4

50 7,4 7,4 33,8
240 35,5 35,5 69,3
191 28,2 28,2 97,5

17 2,5 2,5 100,0
677 100,0 100,0
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v188 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a 
resolver o problema: De dar segurança às pessoas de dizerem o que pensam

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

9 1,3 1,3 1,3
290 42,8 42,8 44,2

60 8,9 8,9 53,0
137 20,2 20,2 73,3
169 25,0 25,0 98,2

12 1,8 1,8 100,0
677 100,0 100,0

v189 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a 
resolver o problema: Do aumento do custo de vida

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Mais ou menos
3 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

9 1,3 1,3 1,3
140 20,7 20,7 22,0

63 9,3 9,3 31,3
289 42,7 42,7 74,0
164 24,2 24,2 98,2

12 1,8 1,8 100,0
677 100,0 100,0

v190 O que é que o Sr.(a) acha da participação dos militares no governo? Uns dizem que: seria bom 
que eles saíssem e que permitissem a eleição de um civil para presidente da república.Outros acham 

que: a participação dos militares no governo ainda é necessária

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda mais em que 
eles devem sair
2 Concorda mais em que 
a participação deles ainda 
é necessária
3 Discorda de ambas
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,1 ,1
267 39,4 39,5 39,6

270 39,9 39,9 79,6

33 4,9 4,9 84,5
97 14,3 14,3 98,8

8 1,2 1,2 100,0
676 99,9 100,0

1 ,1
677 100,0
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v191 Gostaria de saber sua opinião sobre a atuação do Congresso, isto é, dos deputados e 
senadores. O Sr.(a) acha que eles deveriam ter mais poder do que tem atualmente, que deve ficar 

como está ou que deveriam ter menos poder?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter mais poder

2 Deve ficar como está
3 Deveriam ter menos 
poder
4 Outra resposta
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

250 36,9 36,9 36,9

147 21,7 21,7 58,6
33 4,9 4,9 63,5

13 1,9 1,9 65,4
225 33,2 33,2 98,7

9 1,3 1,3 100,0
677 100,0 100,0

v192 Algumas pessoas acham que o Partido Comunista deveria ser legalizado, para ter os 
mesmos direitos que os outros partidos políticos. O Sr.(a) é a favor ou contra a legalização do 

Partido Comunista?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 A favor
2 Contra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,4 ,4 ,4
101 14,9 14,9 15,4
384 56,7 56,8 72,2
170 25,1 25,1 97,3

18 2,7 2,7 100,0
676 99,9 100,0

1 ,1
677 100,0

v193 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Das mudanças que vem 

ocorrendo na Igreja, no modo de celebrar a missa, etc?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
285 42,1 42,1 42,2
135 19,9 19,9 62,2
175 25,8 25,8 88,0

77 11,4 11,4 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0
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v194 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. O Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Da participação dos padres em 
questões políticas, por exemplo dando apoio a um partido ou alguns candidatos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
213 31,5 31,5 31,6

41 6,1 6,1 37,7
383 56,6 56,6 94,2

34 5,0 5,0 99,3
5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0

v195 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. O Sr. concorda, (...) - Do apoio de alguns padres e advogados da Igreja às pessoas 

que ocuparam terras / terrenos vazios (no campo/ nas cidades)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
330 48,7 48,7 48,9

32 4,7 4,7 53,6
276 40,8 40,8 94,4

31 4,6 4,6 99,0
7 1,0 1,0 100,0

677 100,0 100,0

v196 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Do apoio que alguns 

padres e bispos deram há alguns anos a operários em greve?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
327 48,3 48,3 48,4

40 5,9 5,9 54,4
268 39,6 39,6 93,9

36 5,3 5,3 99,3
5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0
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v197 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Das recomendações da 

Igreja sobre a maneira como as pessoas devem educar seus filhos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
477 70,5 70,5 70,8

49 7,2 7,2 78,0
115 17,0 17,0 95,0

28 4,1 4,1 99,1
6 ,9 ,9 100,0

677 100,0 100,0

v198 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. O Sr. concorda, (...) - Das recomendações da Igreja sobre problemas de família, por 

exemplo sobre o número de filhos que um casal deve ter?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
326 48,2 48,2 48,3

40 5,9 5,9 54,2
277 40,9 40,9 95,1

27 4,0 4,0 99,1
6 ,9 ,9 100,0

677 100,0 100,0

v199 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Das recomendações da 

Igreja sobre problemas morais como por exemplo o aborto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
432 63,8 63,8 64,0

38 5,6 5,6 69,6
173 25,6 25,6 95,1

25 3,7 3,7 98,8
8 1,2 1,2 100,0

677 100,0 100,0
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v200 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja 
Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Da ação de alguns padres 

e advogados da Igreja contra a violência policial?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Concorda
2 Indiferente
3 Discorda
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
507 74,9 74,9 75,0

31 4,6 4,6 79,6
109 16,1 16,1 95,7

24 3,5 3,5 99,3
5 ,7 ,7 100,0

677 100,0 100,0

v201 O Sr.(a) pertence a algum sindicato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
128 18,9 18,9 19,1
540 79,8 79,8 98,8

7 1,0 1,0 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v202 Existem pessoas que dizem que o Governo controla os sindicatos, no Brasil de hoje. Outras 
pessoas dizem que não existe controle do Governo sobre os sindicatos. Com qual dessas 

afirmações o Sr.(a) concorda mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 O governo controla os 
sindicatos
2 O governo não controla 
os sindicatos
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,3 ,3 ,3
273 40,3 40,4 40,7

99 14,6 14,6 55,3

290 42,8 42,9 98,2
12 1,8 1,8 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0
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v203 Na situação atual do Brasil, o Sr.(a) preferia que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 O Governo controlasse 
muito mais os sindicatos

2 O Governo controlasse 
um pouco mais os 
sindicatos
3 Ficasse como está hoje

4 O Governo controlasse 
um pouco menos os 
sindicatos
5 O Governo não 
controlasse ou 
controlasse muito menos 
os sindicatos
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
71 10,5 10,5 10,8

46 6,8 6,8 17,6

70 10,3 10,3 27,9

51 7,5 7,5 35,5

110 16,2 16,2 51,7

302 44,6 44,6 96,3
21 3,1 3,1 99,4

4 ,6 ,6 100,0
677 100,0 100,0

v204 Vou ler para o Sr.(a) uma lista das classes sociais mais mencionadas hoje em dia, e gostaria 
que o Sr.(a) me dissesse a qual delas acha que pertence:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Classe rica ou abastada

2 Classe média alta
3 Classe média baixa
4 Classe trabalhadora
5 Classe operária
6 Classe pobre
7 Outra
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
4 ,6 ,6 ,7

52 7,7 7,7 8,4
187 27,6 27,6 36,0
220 32,5 32,5 68,5

58 8,6 8,6 77,1
130 19,2 19,2 96,3

20 3,0 3,0 99,3
4 ,6 ,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v205 O Sr.(a) está trabalhando atualmente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Não porque está 
desempregado
3 Não porque é 
aposentado
4 Não porque está 
'encostado' no INPS, 
afastado por doença, etc.

5 Não porque está 
procurando emprego pela 
primeira vez
6 Não porque é estudante

7 Não porque é dona-de-
casa
8 Outra resposta
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
361 53,3 53,3 53,6

32 4,7 4,7 58,3

42 6,2 6,2 64,5

14 2,1 2,1 66,6

6 ,9 ,9 67,5

15 2,2 2,2 69,7

199 29,4 29,4 99,1

5 ,7 ,7 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v206 Nessa ocupação que tem atualmente (ou na última que teve, se não está trabalhando 
atualmente) o Sr.(a) é empregado, trabalha por conta própria, é empregador ou tem alguma outra 

situação?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Empregador
2 Conta própria 
estabelecido
3 Conta própria não 
estabelecido (inclusive 
biscate)
4 Empregado regular 
(com 'carteira assinada')

5 Funcionário público
6 Outra situação
7 Não se aplica
9 Não respondeu
Total

5 ,7 ,7 ,7
18 2,7 2,7 3,4
41 6,1 6,1 9,5

68 10,0 10,0 19,5

278 41,1 41,1 60,6

40 5,9 5,9 66,5
5 ,7 ,7 67,2

221 32,6 32,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v207 Se é empregado regular: então, o Sr. trabalha na:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Indústria
2 Construção Civil
3 Comércio e varejo
4 Comércio por atacado
5 Transporte
6 Serviços
7 Setor público - empresa 
estatal
8 Setor público - serviço 
direto ou autarquia
9 Serviço doméstico
10 Outros
77 Não se aplica
88 Não sabe
Total

8 1,2 1,2 1,2
119 17,6 17,6 18,8

12 1,8 1,8 20,5
27 4,0 4,0 24,5
16 2,4 2,4 26,9
14 2,1 2,1 29,0
48 7,1 7,1 36,0
13 1,9 1,9 38,0

11 1,6 1,6 39,6

17 2,5 2,5 42,1
9 1,3 1,3 43,4

382 56,4 56,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v208 Quantas pessoas trabalham na empresa ou negócio onde o Sr.(a) trabalha? Anotar o número 
de trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
12
13
14
15
16
20
23
25
30
34

15 2,2 2,2 2,2
7 1,0 1,0 3,2
4 ,6 ,6 3,8
6 ,9 ,9 4,7
7 1,0 1,0 5,8
8 1,2 1,2 6,9
6 ,9 ,9 7,8
2 ,3 ,3 8,1
8 1,2 1,2 9,3
1 ,1 ,1 9,5
6 ,9 ,9 10,3
3 ,4 ,4 10,8
1 ,1 ,1 10,9
2 ,3 ,3 11,2
3 ,4 ,4 11,7
1 ,1 ,1 11,8
5 ,7 ,7 12,6
2 ,3 ,3 12,9
3 ,4 ,4 13,3
8 1,2 1,2 14,5
1 ,1 ,1 14,6
3 ,4 ,4 15,1
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v208 Quantas pessoas trabalham na empresa ou negócio onde o Sr.(a) trabalha? Anotar o número 
de trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35
36
39
40
43
50
60
64
70
80
100
103
123
130
147
150
250
300
320
330
350
400
500 500 empregados ou 
mais
777 Não se aplica
888 Não sabe
Total

3 ,4 ,4 15,1
2 ,3 ,3 15,4
1 ,1 ,1 15,5
2 ,3 ,3 15,8
1 ,1 ,1 16,0
6 ,9 ,9 16,8
5 ,7 ,7 17,6
1 ,1 ,1 17,7
2 ,3 ,3 18,0
6 ,9 ,9 18,9
9 1,3 1,3 20,2
2 ,3 ,3 20,5
1 ,1 ,1 20,7
1 ,1 ,1 20,8
1 ,1 ,1 21,0
4 ,6 ,6 21,6
2 ,3 ,3 21,9
5 ,7 ,7 22,6
1 ,1 ,1 22,7
1 ,1 ,1 22,9
2 ,3 ,3 23,2
4 ,6 ,6 23,8

44 6,5 6,5 30,3

422 62,3 62,3 92,6
50 7,4 7,4 100,0

677 100,0 100,0

v209 Quantas pessoas trabalham na empresa ou negócio onde o Sr.(a) trabalha. Este é o 
número de pessoas que trabalham em toda a empresa ou apenas na seção ou filial onde o Sr.

(a) trabalha?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Na seção ou filial
2 Em toda a empresa
7 Não se aplica
8 Não sabe
Total

12 1,8 1,8 1,8
89 13,1 13,1 14,9
97 14,3 14,3 29,2

477 70,5 70,5 99,7
2 ,3 ,3 100,0

677 100,0 100,0
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v210 O Sr.(a) sabe o número aproximado de pessoas que trabalham em toda a empresa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
15
19
30
35
37
50
60
120
150
250
300
340
400
500 500 empregados ou 
mais
777 Não se aplica
888 Não sabe
999 Não respondeu
Total

15 2,2 2,2 2,2
1 ,1 ,1 2,4
1 ,1 ,1 2,5
1 ,1 ,1 2,7
2 ,3 ,3 3,0
1 ,1 ,1 3,1
1 ,1 ,1 3,2
1 ,1 ,1 3,4
1 ,1 ,1 3,5
2 ,3 ,3 3,8
1 ,1 ,1 4,0
1 ,1 ,1 4,1
1 ,1 ,1 4,3
4 ,6 ,6 4,9

30 4,4 4,4 9,3

573 84,6 84,6 93,9
40 5,9 5,9 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v211 O Sr.(a) poderia me dizer o número aproximado de pessoas que trabalham na sua 
empresa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
10
20
35
777 Não se aplica
888 Não sabe
Total

2 ,3 ,3 ,3
1 ,1 ,1 ,4
3 ,4 ,4 ,9
3 ,4 ,4 1,3
1 ,1 ,1 1,5
3 ,4 ,4 1,9
1 ,1 ,1 2,1
1 ,1 ,1 2,2
1 ,1 ,1 2,4

660 97,5 97,5 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v212 Ele (pai, marido ou pessoa responsável) é empregado, trabalha por conta própria ou é 
empregador?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Empregador
2 Conta própria 
estabelecido
3 Conta própria não 
estabelecido (inclusive 
biscates)
4 Empregador regular 
(com 'carteira assinada')

5 Funcionário público
6 Outra situação (inclui 
aposentados e 
desempregados)
7 Não se aplica porque é 
estudante / procurando 
emprego pela 1a vez / 
dona-de-casa
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

4 ,6 ,6 ,6
9 1,3 1,3 1,9

25 3,7 3,7 5,6

27 4,0 4,0 9,6

126 18,6 18,6 28,3

13 1,9 1,9 30,2
19 2,8 2,8 33,0

452 66,8 66,9 99,9

1 ,1 ,1 100,0
676 99,9 100,0

1 ,1
677 100,0
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v213 Quantas pessoas moram nesta casa, contando o Sr.(a) e todos os que dependem diretamente 
do Sr.(a) ou de sua família para o sustento? (Excluir empregada doméstica remunerada)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
77
99 Não sabe / Não 
respondeu
Total

4 ,6 ,6 ,6
48 7,1 7,1 7,7

107 15,8 15,8 23,5
118 17,4 17,4 40,9
158 23,3 23,3 64,3
112 16,5 16,5 80,8

58 8,6 8,6 89,4
27 4,0 4,0 93,4
16 2,4 2,4 95,7

9 1,3 1,3 97,0
4 ,6 ,6 97,6
6 ,9 ,9 98,5
1 ,1 ,1 98,7
1 ,1 ,1 98,8
1 ,1 ,1 99,0
2 ,3 ,3 99,3
1 ,1 ,1 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0
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v214 E quanto mais ou menos o Sr.(a) ganha por mês, somando todas as fontes, tais como salário, 
comissões, extras, alguma renda de aluguel, etc? - Codifique em milhares, até um máximo de 7 

milhões, 776 mil cruzeiros por mês. Esta cifra(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
2
4
6
8
10
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
35
36
38
40
41
42
43
44
45
48
50
52
53
54

15 2,2 2,2 2,2
1 ,1 ,1 2,4
1 ,1 ,1 2,5
2 ,3 ,3 2,8
4 ,6 ,6 3,4
4 ,6 ,6 4,0
3 ,4 ,4 4,4
1 ,1 ,1 4,6
9 1,3 1,3 5,9
9 1,3 1,3 7,2
2 ,3 ,3 7,5
3 ,4 ,4 8,0
2 ,3 ,3 8,3

17 2,5 2,5 10,8
3 ,4 ,4 11,2
3 ,4 ,4 11,7
6 ,9 ,9 12,6
4 ,6 ,6 13,1

11 1,6 1,6 14,8
3 ,4 ,4 15,2
4 ,6 ,6 15,8
3 ,4 ,4 16,2
1 ,1 ,1 16,4

17 2,5 2,5 18,9
1 ,1 ,1 19,1
8 1,2 1,2 20,2

13 1,9 1,9 22,2
2 ,3 ,3 22,5
1 ,1 ,1 22,6

22 3,2 3,2 25,8
1 ,1 ,1 26,0
4 ,6 ,6 26,6
1 ,1 ,1 26,7
1 ,1 ,1 26,9
9 1,3 1,3 28,2
2 ,3 ,3 28,5

30 4,4 4,4 32,9
3 ,4 ,4 33,4
1 ,1 ,1 33,5
2 ,3 ,3 33,8
3 ,4 ,4 34,3
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v214 E quanto mais ou menos o Sr.(a) ganha por mês, somando todas as fontes, tais como salário, 
comissões, extras, alguma renda de aluguel, etc? - Codifique em milhares, até um máximo de 7 

milhões, 776 mil cruzeiros por mês. Esta cifra(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55
57
58
60
63
65
66
68
70
74
75
77
78
79
80
81
85
90
97
100
107
110
115
117
120
125
130
140
150
160
164
170
175
180
200
250
270
300
310
320

3 ,4 ,4 34,3
1 ,1 ,1 34,4
3 ,4 ,4 34,9

19 2,8 2,8 37,7
1 ,1 ,1 37,8
5 ,7 ,7 38,6
1 ,1 ,1 38,7
1 ,1 ,1 38,8

20 3,0 3,0 41,8
1 ,1 ,1 41,9
4 ,6 ,6 42,5
1 ,1 ,1 42,7
1 ,1 ,1 42,8
1 ,1 ,1 43,0

19 2,8 2,8 45,8
1 ,1 ,1 45,9
2 ,3 ,3 46,2
4 ,6 ,6 46,8
1 ,1 ,1 47,0

20 3,0 3,0 49,9
1 ,1 ,1 50,1
5 ,7 ,7 50,8
1 ,1 ,1 51,0
1 ,1 ,1 51,1

10 1,5 1,5 52,6
2 ,3 ,3 52,9
6 ,9 ,9 53,8
2 ,3 ,3 54,1
7 1,0 1,0 55,1
3 ,4 ,4 55,5
1 ,1 ,1 55,7
1 ,1 ,1 55,8
1 ,1 ,1 56,0
1 ,1 ,1 56,1

14 2,1 2,1 58,2
7 1,0 1,0 59,2
1 ,1 ,1 59,4
7 1,0 1,0 60,4
1 ,1 ,1 60,6
1 ,1 ,1 60,7
1 ,1 ,1 60,9
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v214 E quanto mais ou menos o Sr.(a) ganha por mês, somando todas as fontes, tais como salário, 
comissões, extras, alguma renda de aluguel, etc? - Codifique em milhares, até um máximo de 7 

milhões, 776 mil cruzeiros por mês. Esta cifra(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

330
390
400
450
500
600
1300
7050
7777 Não se aplica 
porque não tem renda 
(não trabalha, dona-de-
casa, etc.)
9999 Não se aplica / Não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 60,9
2 ,3 ,3 61,2
2 ,3 ,3 61,4
1 ,1 ,1 61,6
2 ,3 ,3 61,9
1 ,1 ,1 62,0
1 ,1 ,1 62,2
1 ,1 ,1 62,3

190 28,1 28,1 90,4

65 9,6 9,6 100,0

677 100,0 100,0

v215 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de todos os que 
trabalham ou tem alguma fonte de renda? - Codifique em milhares, até um máximo de 7 milhões, 

776 mil cruzeiros por mês. Esta cifra(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
5
6
8
10
13
15
16
18
20
21
23
24
25
26
27
28
30
32
33
34

25 3,7 3,7 3,7
1 ,1 ,1 3,8
1 ,1 ,1 4,0
1 ,1 ,1 4,1
2 ,3 ,3 4,4
2 ,3 ,3 4,7
1 ,1 ,1 4,9
1 ,1 ,1 5,0
2 ,3 ,3 5,3

11 1,6 1,6 6,9
5 ,7 ,7 7,7
4 ,6 ,6 8,3
4 ,6 ,6 8,9
6 ,9 ,9 9,7
2 ,3 ,3 10,0
2 ,3 ,3 10,3
1 ,1 ,1 10,5

18 2,7 2,7 13,1
8 1,2 1,2 14,3
2 ,3 ,3 14,6
1 ,1 ,1 14,8
6 ,9 ,9 15,7Page 79



v215 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de todos os que 
trabalham ou tem alguma fonte de renda? - Codifique em milhares, até um máximo de 7 milhões, 

776 mil cruzeiros por mês. Esta cifra(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35
36
37
39
40
41
42
45
47
48
50
52
53
55
56
57
58
60
62
63
64
65
68
70
72
73
74
75
76
78
80
81
85
87
90
95
97
100
105
110

6 ,9 ,9 15,7
2 ,3 ,3 16,0
1 ,1 ,1 16,1
2 ,3 ,3 16,4

18 2,7 2,7 19,1
1 ,1 ,1 19,2
4 ,6 ,6 19,8

11 1,6 1,6 21,4
1 ,1 ,1 21,6
2 ,3 ,3 21,9

27 4,0 4,0 25,8
1 ,1 ,1 26,0
1 ,1 ,1 26,1
3 ,4 ,4 26,6
1 ,1 ,1 26,7
2 ,3 ,3 27,0
3 ,4 ,4 27,5

34 5,0 5,0 32,5
1 ,1 ,1 32,6
1 ,1 ,1 32,8
1 ,1 ,1 32,9
2 ,3 ,3 33,2
1 ,1 ,1 33,4

35 5,2 5,2 38,6
1 ,1 ,1 38,7
1 ,1 ,1 38,8
1 ,1 ,1 39,0
4 ,6 ,6 39,6
2 ,3 ,3 39,9
2 ,3 ,3 40,2

35 5,2 5,2 45,3
1 ,1 ,1 45,5
6 ,9 ,9 46,4
1 ,1 ,1 46,5
9 1,3 1,3 47,9
2 ,3 ,3 48,2
1 ,1 ,1 48,3

37 5,5 5,5 53,8
2 ,3 ,3 54,1
5 ,7 ,7 54,8
2 ,3 ,3 55,1
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v215 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de todos os que 
trabalham ou tem alguma fonte de renda? - Codifique em milhares, até um máximo de 7 milhões, 

776 mil cruzeiros por mês. Esta cifra(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

115
119
120
123
125
126
130
140
150
154
156
160
167
170
175
180
185
190
200
209
210
220
225
230
231
234
240
244
250
270
280
300
310
317
320
330
340
350
380
400

2 ,3 ,3 55,1
1 ,1 ,1 55,2

18 2,7 2,7 57,9
1 ,1 ,1 58,1
2 ,3 ,3 58,3
1 ,1 ,1 58,5
2 ,3 ,3 58,8
3 ,4 ,4 59,2

21 3,1 3,1 62,3
1 ,1 ,1 62,5
1 ,1 ,1 62,6

10 1,5 1,5 64,1
1 ,1 ,1 64,3
4 ,6 ,6 64,8
2 ,3 ,3 65,1
3 ,4 ,4 65,6
1 ,1 ,1 65,7
2 ,3 ,3 66,0

25 3,7 3,7 69,7
1 ,1 ,1 69,9
2 ,3 ,3 70,2
3 ,4 ,4 70,6
1 ,1 ,1 70,8
2 ,3 ,3 71,0
1 ,1 ,1 71,2
1 ,1 ,1 71,3
1 ,1 ,1 71,5
1 ,1 ,1 71,6

13 1,9 1,9 73,6
1 ,1 ,1 73,7
3 ,4 ,4 74,2

20 3,0 3,0 77,1
1 ,1 ,1 77,3
1 ,1 ,1 77,4
2 ,3 ,3 77,7
2 ,3 ,3 78,0
1 ,1 ,1 78,1
2 ,3 ,3 78,4
2 ,3 ,3 78,7
6 ,9 ,9 79,6
4 ,6 ,6 80,2
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v215 E quanto, no total, ganha a família, somando todos os rendimentos de todos os que 
trabalham ou tem alguma fonte de renda? - Codifique em milhares, até um máximo de 7 milhões, 

776 mil cruzeiros por mês. Esta cifra(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

450
480
490
500
600
620
650
700
800
1150
1300
2000
7776
7777 Não se aplica 
porque não tem renda 
(não trabalha, dona-de-
casa, etc.)
9999 Não sabe / Não 
respondeu
Total

4 ,6 ,6 80,2
1 ,1 ,1 80,4
1 ,1 ,1 80,5
3 ,4 ,4 80,9
4 ,6 ,6 81,5
1 ,1 ,1 81,7
2 ,3 ,3 82,0
1 ,1 ,1 82,1
1 ,1 ,1 82,3
1 ,1 ,1 82,4
1 ,1 ,1 82,6
3 ,4 ,4 83,0
1 ,1 ,1 83,2
2 ,3 ,3 83,5

112 16,5 16,5 100,0

677 100,0 100,0
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v216 Renda familiar per capita. Divida o valor dado na pergunta 119 pelo no. de pessoas dado na 
117. (Arredonde em milhares). Codifique em milhares, até um máximo de 7 milhões, 776 mil 

cruzeiros por mês. Esta cifra, e qualquer cifra superior,(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe / Não 
respondeu ou Sem 
informação na variável 
215
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
32
33
34
35
36
37
38

106 15,7 15,7 15,7

1 ,1 ,1 15,8
3 ,4 ,4 16,2
3 ,4 ,4 16,7

10 1,5 1,5 18,2
20 3,0 3,0 21,1

8 1,2 1,2 22,3
9 1,3 1,3 23,6

18 2,7 2,7 26,3
5 ,7 ,7 27,0

30 4,4 4,4 31,5
10 1,5 1,5 32,9
16 2,4 2,4 35,3
19 2,8 2,8 38,1
10 1,5 1,5 39,6
12 1,8 1,8 41,4
14 2,1 2,1 43,4

8 1,2 1,2 44,6
13 1,9 1,9 46,5

3 ,4 ,4 47,0
26 3,8 3,8 50,8

5 ,7 ,7 51,6
4 ,6 ,6 52,1

12 1,8 1,8 53,9
7 1,0 1,0 54,9

13 1,9 1,9 56,9
10 1,5 1,5 58,3

2 ,3 ,3 58,6
4 ,6 ,6 59,2
3 ,4 ,4 59,7

13 1,9 1,9 61,6
5 ,7 ,7 62,3
7 1,0 1,0 63,4
2 ,3 ,3 63,7

10 1,5 1,5 65,1
2 ,3 ,3 65,4
7 1,0 1,0 66,5
4 ,6 ,6 67,1

18 2,7 2,7 69,7
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v216 Renda familiar per capita. Divida o valor dado na pergunta 119 pelo no. de pessoas dado na 
117. (Arredonde em milhares). Codifique em milhares, até um máximo de 7 milhões, 776 mil 

cruzeiros por mês. Esta cifra, e qualquer cifra superior,(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40
41
42
43
44
45
46
47
48
50
52
53
55
56
58
60
62
63
65
66
67
68
70
71
75
76
78
80
81
82
83
90
92
100
103
110
113
115
120
123

18 2,7 2,7 69,7
2 ,3 ,3 70,0
3 ,4 ,4 70,5
2 ,3 ,3 70,8
1 ,1 ,1 70,9
5 ,7 ,7 71,6
1 ,1 ,1 71,8
1 ,1 ,1 71,9
1 ,1 ,1 72,1

32 4,7 4,7 76,8
1 ,1 ,1 77,0
3 ,4 ,4 77,4
3 ,4 ,4 77,8
2 ,3 ,3 78,1
2 ,3 ,3 78,4
6 ,9 ,9 79,3
2 ,3 ,3 79,6
2 ,3 ,3 79,9
2 ,3 ,3 80,2
2 ,3 ,3 80,5
8 1,2 1,2 81,7
1 ,1 ,1 81,8
5 ,7 ,7 82,6
2 ,3 ,3 82,9
8 1,2 1,2 84,0
2 ,3 ,3 84,3
2 ,3 ,3 84,6
6 ,9 ,9 85,5
1 ,1 ,1 85,7
2 ,3 ,3 86,0
5 ,7 ,7 86,7
2 ,3 ,3 87,0
1 ,1 ,1 87,1

16 2,4 2,4 89,5
1 ,1 ,1 89,7
1 ,1 ,1 89,8
1 ,1 ,1 90,0
1 ,1 ,1 90,1
3 ,4 ,4 90,5
1 ,1 ,1 90,7
2 ,3 ,3 91,0
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v216 Renda familiar per capita. Divida o valor dado na pergunta 119 pelo no. de pessoas dado na 
117. (Arredonde em milhares). Codifique em milhares, até um máximo de 7 milhões, 776 mil 

cruzeiros por mês. Esta cifra, e qualquer cifra superior,(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

125
126
130
133
150
155
160
175
200
230
250
267
300
325
502
650
1030
7777 Não se aplica 
porque não tem renda 
(não trabalha, dona-de-
casa, etc.)
9999 Não sabe / Não 
respondeu
Total

2 ,3 ,3 91,0
1 ,1 ,1 91,1
1 ,1 ,1 91,3
2 ,3 ,3 91,6
3 ,4 ,4 92,0
1 ,1 ,1 92,2
2 ,3 ,3 92,5
1 ,1 ,1 92,6
1 ,1 ,1 92,8
1 ,1 ,1 92,9
3 ,4 ,4 93,4
1 ,1 ,1 93,5
2 ,3 ,3 93,8
2 ,3 ,3 94,1
1 ,1 ,1 94,2
1 ,1 ,1 94,4
1 ,1 ,1 94,5
1 ,1 ,1 94,7

36 5,3 5,3 100,0

677 100,0 100,0

v217 O Sr.(a) está preocupado com a possibilidade de ter que fazer dívidas e não poder pagar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Muito preocupado
2 Um pouco preocupado
3 Nada preocupado
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
352 52,0 52,0 52,3
115 17,0 17,0 69,3
204 30,1 30,1 99,4

1 ,1 ,1 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0
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v218 O dinheiro que o Sr.(a) e/ou sua família ganha dá para cobrir as despesas ou às vezes 
não dá para cobrir as despesas do mês?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Dá
2 Às vezes não dá
9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
319 47,1 47,1 47,3
355 52,4 52,4 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v219 Com relação ao desemprego, o Sr.(a) está preocupado com a possibilidade de perder o seu 
trabalho e ficar desempregado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito preocupado
2 Um pouco preocupado
3 Nada preocupado
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

120 17,7 17,8 17,8
81 12,0 12,0 29,7

139 20,5 20,6 50,3
329 48,6 48,7 99,0

5 ,7 ,7 99,7
2 ,3 ,3 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0

v220 A Sra./Sr. está preocupada/o com a possibilidade de seu marido / pai / ou responsável perder 
o trabalho dele e ficar desempregado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito preocupado
2 Um pouco preocupado
3 Nada preocupado
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

101 14,9 14,9 14,9
27 4,0 4,0 18,9
76 11,2 11,2 30,1

471 69,6 69,6 99,7
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0
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v221 (Auto-definição de cor) Entre branca, preta, amarela ou parda, como o Sr.(a) classificaria sua 
cor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Branca
2 Preta
3 Amarelo (oriental, 
japonesa, chinês, etc)
4 Pardo (mestiço, mulato)

5 Outra (inclui moreno)
Total

1 ,1 ,1 ,1
416 61,4 61,4 61,6

54 8,0 8,0 69,6
13 1,9 1,9 71,5

142 21,0 21,0 92,5

51 7,5 7,5 100,0
677 100,0 100,0

v222 Cor do entrevistado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Branco
2 Preto
3 Amarelo (oriental, 
japonesa, chinês, etc.)
4 Pardo (mestiço, mulato)

5 Outra (inclui moreno)
Total

3 ,4 ,4 ,4
434 64,1 64,1 64,5

56 8,3 8,3 72,8
13 1,9 1,9 74,7

164 24,2 24,2 99,0

7 1,0 1,0 100,0
677 100,0 100,0

v223 A residência (casa ou apartamento) do entrevistado é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 De luxo
2 De boa qualidade, mas 
não de luxo
3 Modesta
4 Pobre
5 Muito pobre (barraco de 
favela, etc)
Total

9 1,3 1,3 1,3
15 2,2 2,2 3,5

109 16,1 16,1 19,6

283 41,8 41,8 61,4
185 27,3 27,3 88,8

76 11,2 11,2 100,0

677 100,0 100,0
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v224 Em que medida o entrevistado foi sincero, interessado e capaz de compreender as 
perguntas formuladas? Nota dada ao entrevistado em: Sinceridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
Total

2 ,3 ,3 ,3
12 1,8 1,8 2,1
14 2,1 2,1 4,1

9 1,3 1,3 5,5
15 2,2 2,2 7,7
41 6,1 6,1 13,7
56 8,3 8,3 22,0
63 9,3 9,3 31,3

122 18,0 18,0 49,3
75 11,1 11,1 60,4

268 39,6 39,6 100,0
677 100,0 100,0

v226 Em que medida o entrevistado foi sincero, interessado e capaz de compreender as 
perguntas formuladas? Nota dada ao entrevistado em: Compreensão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
Total

5 ,7 ,7 ,7
36 5,3 5,3 6,1
38 5,6 5,6 11,7
35 5,2 5,2 16,8
59 8,7 8,7 25,6
78 11,5 11,5 37,1
78 11,5 11,5 48,6
86 12,7 12,7 61,3
96 14,2 14,2 75,5
41 6,1 6,1 81,5

125 18,5 18,5 100,0
677 100,0 100,0
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v227 No momento, o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias. Na sua 
opinião, quem são os principais responsáveis?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 O presidente Figueiredo

2 O ministro Delfim Neto
3 Ministros em geral; os 
auxiliares, assessores, 
etc
4 Governos regionais 
e/ou locais
6 Entidades setoriais 
específicas, como por 
exemplo o BNH
7 O modelo econômico 
(concentrador de renda, 
exportador, etc)
8 O povo brasileiro em 
geral (ignorante, etc)
9 Situação internacional; 
a crise mundial; a crise 
do petróleo, etc.
11 Greves / problemas 
trabalhistas / pressão 
sindical
12 Deus - respostas de 
cunho religioso e/ou 
fatalista, de modo geral
13 Outras / mistas / muito 
complexas
88 Não se aplica porque 
não citou outro / Não 
sabe
99 Não respondeu
Total

80 11,8 11,8 11,8
2 ,3 ,3 12,1

7 1,0 1,0 13,1
5 ,7 ,7 13,9

1 ,1 ,1 14,0

2 ,3 ,3 14,3

1 ,1 ,1 14,5

11 1,6 1,6 16,1

10 1,5 1,5 17,6

2 ,3 ,3 17,9

3 ,4 ,4 18,3

7 1,0 1,0 19,4

538 79,5 79,5 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0
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v228 Na sua opinião, o que é que o Governo deveria fazer para melhorar a vida de pessoas como o 
Sr.(a)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Baixar o custo de vida 
e/ou aumentar salários 
(congelar preços, 
diminuir contribuições à  
previdência, (...))
2 Ampliar o mercado de 
trabalho, acabar com o 
desemprego
3 Melhorias sociais (de 
qualquer tipo: casa 
própria, educação, 
creche; serviços públicos 
como luz,  água, (...))

4 Dar atenção aos pobres, 
olhar a pobreza, ser mais 
humano
5 MORALISMO: Melhorar / 
moralizar a burocracia 
(através de concurso, por 
exemplo); dar chance 
para os melhores; (...)

6 RESPOSTAS MAIS 
POLÍTICAS: Mudar a 
política econômica; 
mudar o Governo; o 
regime; os  ministros; (...)

7 FATALISMO: Não 
adianta fazer nada; não 
há nada que o governo 
possa fazer; o governo 
não  liga para pessoas 
como eu;(...)
8 SATISFAÇÃO E/OU 
PRIVATISMO: está tudo 
bem como está; minha 
está boa; a culpa não é 
do  governo; (...)
12 Combinações de 01 e 
02
13 Combinações de 01 e 
03
14 Combinações de 01 e 
04
15 Combinações de 01 e 
05

1 ,1 ,1 ,1
210 31,0 31,0 31,2

39 5,8 5,8 36,9

91 13,4 13,4 50,4

12 1,8 1,8 52,1

5 ,7 ,7 52,9

31 4,6 4,6 57,5

11 1,6 1,6 59,1

14 2,1 2,1 61,2

49 7,2 7,2 68,4

57 8,4 8,4 76,8

3 ,4 ,4 77,3

1 ,1 ,1 77,4

1 ,1 ,1 77,5
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v228 Na sua opinião, o que é que o Governo deveria fazer para melhorar a vida de pessoas como o 
Sr.(a)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

16 Combinações de 01 e 
06
23 Combinações de 02 e 
03
24 Combinações de 02 e 
04
25 Combinações de 02 e 
05
26 Combinações de 02 e 
06
34 Combinações de 03 e 
04
36 Combinações de 03 e 
06
56 Combinações de 05 e 
06
68 Combinações de 06 e 
08
70 Combinações mais 
complexas, envolvendo 
três ou mais das 
respostas listadas acima

77 Outras - respostas 
diferentes, não 
classificáveis nas 
anteriores
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 77,5

20 3,0 3,0 80,5

2 ,3 ,3 80,8

1 ,1 ,1 80,9

3 ,4 ,4 81,4

2 ,3 ,3 81,7

3 ,4 ,4 82,1

3 ,4 ,4 82,6

1 ,1 ,1 82,7

26 3,8 3,8 86,6

32 4,7 4,7 91,3

51 7,5 7,5 98,8
8 1,2 1,2 100,0

677 100,0 100,0

v229 Este ano nós vamos ter eleições diretas para Governador. O Sr. poderia me dizer o que 
entende por eleição direta?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Resposta certa
2 Resposta vaga, mas 
talvez certa
3 Resposta errada
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

270 39,9 39,9 39,9
54 8,0 8,0 47,9

49 7,2 7,2 55,1
296 43,7 43,7 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0
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v230 Na eleição de 1974 havia propaganda ao vivo pelo rádio e pela televisão. Esta eleição de 1982 
tem uma lei que proíbe os candidatos de falarem pelo rádio e de aparecerem ao vivo na tv.O Sr. acha 

que a proibição foi uma boa medida? Por que sim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Evita brigas / 
discussões / agressões / 
insultos / uns falando mal 
dos outros na televisão

2 Propaganda interrompia 
os melhores programas / 
era chato / monótono / 
não tem sentido(...)

3 Só diziam besteiras / 
políticos são 
despreparados / 
analfabetos
4 Prometem o que não 
vão cumprir / demagogia / 
inútil / falam muito e não 
resolvem nada / o que 
importa é agir e não falar

5 Influenciavam e 
confundiam as pessoas / 
interferiam com a 
liberdade de escolha do 
eleitor / (...)
7 Igualar a concorrência 
entre os candidatos / 
evitar o poder econômico 
/ todos aparecem 
igualmente e não apenas 
(...)
8 Outras respostas, 
combinações, tudo o que 
não couber nas 
anteriores
77 Não se aplica porque 
não concorda com a lei, 
ou por qualquer outra 
razão
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

18 2,7 2,7 2,7

103 15,2 15,2 17,9

15 2,2 2,2 20,1

86 12,7 12,7 32,8

46 6,8 6,8 39,6

9 1,3 1,3 41,0

32 4,7 4,7 45,7

342 50,5 50,6 96,3

24 3,5 3,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0
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v231 Na eleição de 1974 havia propaganda ao vivo pelo rádio e pela televisão. Esta eleição de 1982 
tem uma lei que proíbe os candidatos de falarem pelo rádio e de aparecerem ao vivo na tv.O Sr. 

acha que a proibição foi uma boa medida? Por que não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Utilidade da campanha 
pela TV :'agora não se 
pode conhecer os 
candidatos' / saber o que 
eles pensam /(...)
2 Identificação candidato/ 
povo: proibição dificultou 
a comunicação com o 
povo/ a popularização do 
candidato/ (...)

3 Favorecimento indevido 
ao PDS: parcialidade / 
envolvimento do PDS 
para o governo ganhar

4 Violação da 
democracia: a lei é anti-
democrática / proibição 
indevida / cerceamento à 
liberdade do público,(...)

5 Outras respostas, 
mistas, tudo o que não 
couber nas anteriores
7 Não se aplica porque 
concorda, ou por 
qualquer outra razão
8 Não sabe
Total

2 ,3 ,3 ,3
109 16,1 16,1 16,4

63 9,3 9,3 25,7

1 ,1 ,1 25,8

19 2,8 2,8 28,7

15 2,2 2,2 30,9

457 67,5 67,5 98,4

11 1,6 1,6 100,0
677 100,0 100,0

v232 Pertence a alguma associação profissional?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
Omisso Sistema
Total

30 4,4 100,0 100,0
647 95,6
677 100,0

v233 Pertence a alguma associação comunitária, CEB ou outra do mesmo tipo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
Omisso Sistema
Total

32 4,7 100,0 100,0
645 95,3
677 100,0
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v234 Se o voto não fosse obrigatório, o Sr.(a) votaria assim mesmo, ou não votaria? Por que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Porque é um direito / 
dever / importante 
participar (nível bastante 
abstrato)
2 Porque meu voto vai 
ajudar a melhorar/a 
mudar o atual estado de 
coisas/a produzir 
transformações político-
sociais/(...)
3 Simpatia por algum 
candidato / alguém 
pediu/etc.
4 Para ter os documentos 
em ordem / para ficar em 
dia / etc. (respostas com 
baixíssimo conteúdo 
político)

5 Porque não adianta / 
não muda nada / é perda 
de tempo
6 Porque não entendo 
nada de política / não 
tenho interesse
7 Outras, tudo o que não 
coube nas anteriores
8 Não sabe / Não se 
aplica porque foi Não 
sabe / Não respondeu na 
41 ou porque não é eleitor

9 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
176 26,0 26,0 26,1

109 16,1 16,1 42,2

12 1,8 1,8 44,0

26 3,8 3,8 47,9

70 10,3 10,3 58,2

42 6,2 6,2 64,4

83 12,3 12,3 76,7

156 23,0 23,0 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0
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v235 Candidato a governador: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Voto vinculado 
(precisa votar nele 
porque quer votar noutro 
do mesmo partido)
20 Simpatia: preferência 
pessoal, é o preferido 
pelos amigos / parentes
21 Popularidade: 'porque 
é o mais conhecido'; 
porque 'todo mundo vai 
votar nele'; 'é o mais  
falado'
30 Desempenho passado: 
pelo que fez / porque tem 
experiência
31 Expectativa: acha que 
vai ser bom; vai melhorar, 
etc. Sem alusão ao 
conteúdo político-
ideológico do candidato 
(...)
40 Partido: porque é do 
partido de minha 
preferência
41 Porque é da oposição: 
oposicionista sincero, 
autêntico, combativo

42 Porque é da situação: 
do governo / pode trazer 
mais benefícios / tem 
acesso à presidência
50 Ligação com grupos 
específicos (comunitário, 
profissiona, sindical, 
religioso, etc)

51 Interesse de classe, 
grupos sociais ou bases 
que representa
52 Ideologia do 
candidato: 'porque é 
socialista', 'de direita', 
etc.
60 Respostas mistas, 
muito complexas ou de 
qualquer forma não 
assimiláveis às anteriores

77 Não se aplica por não 
ter candidato ou porque 
não é eleitor

1 ,1 ,1 ,1

34 5,0 5,0 5,2

3 ,4 ,4 5,6

94 13,9 13,9 19,6

124 18,3 18,4 37,9

14 2,1 2,1 40,0

13 1,9 1,9 41,9

4 ,6 ,6 42,5

6 ,9 ,9 43,4

21 3,1 3,1 46,5

4 ,6 ,6 47,1

34 5,0 5,0 52,1

315 46,5 46,7 98,8

8 1,2 1,2 100,0Page 95



v235 Candidato a governador: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

88 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

8 1,2 1,2 100,0
675 99,7 100,0

2 ,3
677 100,0

v236 Porque vai votar em branco (anular voto) (não vai comparecer)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Protesto
2 Desinteresse, apatia, 
'não entendo de política', 
etc. / não adianta nada
4 Outras respostas
7 Não se aplica porque 
não vai votar em branco 
ou porque não é eleitor
Total

4 ,6 ,6 ,6
5 ,7 ,7 1,3

2 ,3 ,3 1,6
666 98,4 98,4 100,0

677 100,0 100,0

v237 Indecisos - Entre quais está resolvendo? (codificar as combinações de dois, utilizando os 
números dos partidos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 13 PDS-PT
14 PDS-PTB

2 ,3 ,3 ,3
4 ,6 ,6 ,9

13 1,9 1,9 2,8
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v237 Indecisos - Entre quais está resolvendo? (codificar as combinações de dois, utilizando os 
números dos partidos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

15 PDS-PMDB
25 PDT-PMDB
34 PT-PTB
35 PT-PMDB
45 PTB-PMDB
60 Combinações de 3 ou 
mais envolvendo o PDS, 
o PTB e outro
61 (Idem) - O PDS, e 2 
outros, mas não o PTB
63 Indeciso entre o PDS e 
o resto (ou vice-versa)
66 Outras respostas
77 Não se aplica porque 
não é indeciso ou porque 
não é eleitor
88 Não sabe / Não 
resolveu nada / Vai 
decidir na hora / Indeciso 
entre outros
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

13 1,9 1,9 2,8
2 ,3 ,3 3,1
2 ,3 ,3 3,4

15 2,2 2,2 5,6
6 ,9 ,9 6,5
3 ,4 ,4 7,0

1 ,1 ,1 7,1

1 ,1 ,1 7,2

1 ,1 ,1 7,4
591 87,3 87,4 94,8

20 3,0 3,0 97,8

15 2,2 2,2 100,0
676 99,9 100,0

1 ,1
677 100,0
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v238 Candidato a governador: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Voto vinculado 
(precisa votar nele 
porque quer votar noutro 
do mesmo partido)
20 Simpatia: preferência 
pessoal, é o preferido 
pelos amigos / parentes
21 Popularidade: 'porque 
é o mais conhecido'; 
porque 'todo mundo vai 
votar nele'; 'é o mais  
falado'
30 Desempenho passado: 
pelo que fez / porque tem 
experiência
31 Expectativa: acha que 
vai ser bom; vai melhorar, 
etc. Sem alusão ao 
conteúdo político-
ideológico do candidato 
(...)
40 Partido: porque é do 
partido de minha 
preferência
41 Porque é da oposição: 
oposicionista sincero, 
autêntico, combativo

50 Ligação com grupos 
específicos (comunitário, 
profissiona, sindical, 
religioso, etc)

51 Interesse de classe, 
grupos sociais ou bases 
que representa
52 Ideologia do 
candidato: 'porque é 
socialista', 'de direita', 
etc.
60 Respostas mistas, 
muito complexas ou de 
qualquer forma não 
assimiláveis às anteriores

61 Respostas específicas 
a cada estado

77 Não se aplica por não 
ter candidato ou porque 
não é eleitor

64 9,5 9,5 9,5

34 5,0 5,0 14,5

4 ,6 ,6 15,1

27 4,0 4,0 19,1

46 6,8 6,8 25,8

17 2,5 2,5 28,4

2 ,3 ,3 28,7

1 ,1 ,1 28,8

5 ,7 ,7 29,5

2 ,3 ,3 29,8

43 6,4 6,4 36,2

8 1,2 1,2 37,4

408 60,3 60,3 97,6

12 1,8 1,8 99,4
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v238 Candidato a governador: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

12 1,8 1,8 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0

v239 Para senador: porque vai votar em branco / anular / não pretende comparecer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Protesto
2 Desisteresse, apatia, 
'não entendo de política', 
etc. / não adianta nada
4 Outras respostas
7 Não se aplica porque 
não vai votar em branco 
ou porque não é eleitor
8 Não sabe
Total

1 ,1 ,1 ,1
5 ,7 ,7 ,9
6 ,9 ,9 1,8

2 ,3 ,3 2,1
662 97,8 97,8 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v240 Candidatos a senador: entre quais está resolvendo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Indeciso entre os 3 
candidatos do PDS
3 Idem, entre os 3 do PT
4 Idem, entre os 3 do PTB

5 Idem, entre os 3 do 
PMDB
1011 Adhemar de Barros 
Fo. - Blota Jr.
1012 Adhemar de Barros 
Fo. - Papa Jr.
1030 Adhemar de Barros 
Fo. - Jacó Bittar
1040 Adhemar de Barros 
Fo. - Faria Lima
1052 Adhemar de Barros 
Fo. - Hélio Navarro

1112 Blota Jr. - Papa Jr.
4030 Faria Lima - Jacó 
Bittar

15 2,2 2,2 2,2
3 ,4 ,4 2,7

2 ,3 ,3 3,0
2 ,3 ,3 3,2

9 1,3 1,3 4,6

3 ,4 ,4 5,0

1 ,1 ,1 5,2

1 ,1 ,1 5,3

1 ,1 ,1 5,5

1 ,1 ,1 5,6

1 ,1 ,1 5,8
1 ,1 ,1 5,9

2 ,3 ,3 6,2
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v240 Candidatos a senador: entre quais está resolvendo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

4050 Faria Lima - Severo 
Gomes
5051 Severo Gomes - 
Almino Affonso
5052 Severo Gomes - 
Hélio Navarro
7777 Não se aplica 
porque não está indeciso 
para senador ou porque 
não é eleitor
8888 Não sabe / indeciso 
entre 3 ou mais partidos 
diferentes
9999 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 6,2

1 ,1 ,1 6,4

1 ,1 ,1 6,5

486 71,8 71,8 78,3

125 18,5 18,5 96,8

22 3,2 3,2 100,0
677 100,0 100,0

v241 Candidato a deputado federal: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Voto vinculado 
(precisa votar nele 
porque quer votar noutro 
do mesmo partido)
20 Simpatia: preferência 
pessoal, é o preferido 
pelos amigos / parentes
30 Desempenho passado: 
pelo que fez / porque tem 
experiência
31 Expectativa: acha que 
vai ser bom; vai melhorar, 
etc. Sem alusão ao 
conteúdo político-
ideológico do candidato 
(...)
40 Partido: porque é do 
partido de minha 
preferência
50 Ligação com grupos 
específicos (comunitário, 
profissiona, sindical, 
religioso, etc)

51 Interesse de classe, 
grupos sociais ou bases 
que representa

4 ,6 ,6 ,6

13 1,9 1,9 2,5

23 3,4 3,4 5,9

15 2,2 2,2 8,1

7 1,0 1,0 9,2

8 1,2 1,2 10,3

1 ,1 ,1 10,5

2 ,3 ,3 10,8
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v241 Candidato a deputado federal: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

52 Ideologia do 
candidato: 'porque é 
socialista', 'de direita', 
etc.
60 Respostas mistas, 
muito complexas ou de 
qualquer forma não 
assimiláveis às anteriores

77 Não se aplica por não 
ter candidato ou porque 
não é eleitor
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 10,8

11 1,6 1,6 12,4

588 86,9 86,9 99,3

2 ,3 ,3 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0

v243 Candidato a vereador: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Voto vinculado 
(precisa votar nele 
porque quer votar noutro 
do mesmo partido)
20 Simpatia: preferência 
pessoal, é o preferido 
pelos amigos / parentes
21 Popularidade: 'porque 
é o mais conhecido'; 
porque 'todo mundo vai 
votar nele'; 'é o mais  
falado'
30 Desempenho passado: 
pelo que fez / porque tem 
experiência
31 Expectativa: acha que 
vai ser bom; vai melhorar, 
etc. Sem alusão ao 
conteúdo político-
ideológico do candidato 
(...)
40 Partido: porque é do 
partido de minha 
preferência
50 Ligação com grupos 
específicos (comunitário, 
profissiona, sindical, 
religioso, etc)

3 ,4 ,4 ,4

18 2,7 2,7 3,1

1 ,1 ,1 3,2

7 1,0 1,0 4,3

8 1,2 1,2 5,5

4 ,6 ,6 6,1

9 1,3 1,3 7,4

2 ,3 ,3 7,7
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v243 Candidato a vereador: porque pretende votar nele?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

51 Interesse de classe, 
grupos sociais ou bases 
que representa
52 Ideologia do 
candidato: 'porque é 
socialista', 'de direita', 
etc.
60 Respostas mistas, 
muito complexas ou de 
qualquer forma não 
assimiláveis às anteriores

61 Respostas específicas 
a cada estado

77 Não se aplica por não 
ter candidato ou porque 
não é eleitor
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 7,7

2 ,3 ,3 8,0

8 1,2 1,2 9,2

1 ,1 ,1 9,3

610 90,1 90,1 99,4

3 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v244 A quem, a que tipo de pessoas, o Sr. acha que a vitória de seus candidatos vai beneficiar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aos pobres, população 
de baixa renda
2 A classe média
3 A classe rica
4 A todas igualmente, ao 
povo em geral
5 A eles mesmos, aos 
políticos, a família dos 
políticos
6 Setores específicos, 
base comunitária
7 A ninguém
8 Outras respostas
77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

157 23,2 23,2 23,2

30 4,4 4,4 27,6
12 1,8 1,8 29,4

119 17,6 17,6 47,0

6 ,9 ,9 47,9

37 5,5 5,5 53,3

8 1,2 1,2 54,5
40 5,9 5,9 60,4

172 25,4 25,4 85,8
91 13,4 13,4 99,3

5 ,7 ,7 100,0
677 100,0 100,0
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v245 Existe algum tipo de candidato em quem o Sr.(a) não votaria de jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Candidatos do PDS; do 
governo, do sistema
4 Comunistas / 
subversivos / terroristas
7 Analfabetos; 
despreparados; 
incompetentes 
trabalhadores braçais
8 Citou candidato 
ignorado, inexpressivo, 
desconhecido
9 Não (nenhum / não há 
candidato no qual não 
votaria)
10 Reynaldo de Barros
11 Paulo Maluf
12 Adhemar de Barros
16 Reynaldo de Barros
20 Rogê Ferreira
30 Lula
40 Jânio Quadros
41 Ivete Vargas
50 Montoro
51 Quércia
60 Citou vários 
candidatos (de partidos 
diferentes ou do mesmo 
partido). Inclui respostas 
mistas, muito complexas

77 Não se aplica
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

18 2,7 2,7 2,7
19 2,8 2,8 5,5

1 ,1 ,1 5,6

7 1,0 1,0 6,7

3 ,4 ,4 7,1

189 27,9 28,0 35,2

40 5,9 5,9 41,1
27 4,0 4,0 45,1

3 ,4 ,4 45,5
4 ,6 ,6 46,1
8 1,2 1,2 47,3

85 12,6 12,6 59,9
58 8,6 8,6 68,5

1 ,1 ,1 68,7
9 1,3 1,3 70,0
2 ,3 ,3 70,3

65 9,6 9,6 80,0

2 ,3 ,3 80,3
99 14,6 14,7 95,0
34 5,0 5,0 100,0

674 99,6 100,0
3 ,4

677 100,0
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v246 (Se foi procurado por algum candidato para pedir seu voto) - A qual partido pertencia essa 
pessoa ou candidato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 PDS
3 PT
4 PTB
5 PMDB
15 PDS-PMDB
25 PDT-PMDB
35 PT-PMDB
45 PTB-PMDB
66 Combinações de 3 ou 
mais
67 Outras respostas
77 Não se aplica porque 
não foi procurado
88 Não sabe
Total

1 ,1 ,1 ,1
50 7,4 7,4 7,5
11 1,6 1,6 9,2
13 1,9 1,9 11,1
27 4,0 4,0 15,1

8 1,2 1,2 16,2
1 ,1 ,1 16,4
3 ,4 ,4 16,8
2 ,3 ,3 17,1
5 ,7 ,7 17,9

1 ,1 ,1 18,0
543 80,2 80,2 98,2

12 1,8 1,8 100,0
677 100,0 100,0

v247 Se a eleição de 1978 fosse hoje, o Sr.(a) votaria no mesmo candidato ou no mesmo partido? 
Por que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 20 Simpatia: preferência 
pessoal, é o preferido 
pelos amigos / parentes
21 Popularidade: 'porque 
é o mais conhecido'; 
'porque 'todo mundo vai 
votar nele', 'é o mais 
falado'
30 Desempenho passado: 
pelo que fez / porque tem 
experiência ou 
apreciação negativa: 
porque não fez nada
31 Expectativa: acha que 
vai ser bom, vai melhorar, 
etc. Sem alusão ao 
conteúdo político-
ideológico do candidato / 
(...)
40 Partido: porque é do 
partido de minha 
preferência
41 Porque é da oposição, 
oposicionista sincero, 
autêntico, comb

26 3,8 3,8 3,8

4 ,6 ,6 4,4

94 13,9 13,9 18,3

46 6,8 6,8 25,1

7 1,0 1,0 26,1

14 2,1 2,1 28,2

4 ,6 ,6 28,8
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v247 Se a eleição de 1978 fosse hoje, o Sr.(a) votaria no mesmo candidato ou no mesmo partido? 
Por que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42 Porque é da situação / 
do governo / defende a 
Revolução de 64 / pode 
trazer mais benefícios
50 Ligação com grupos 
específicos (comunitário, 
profissional, sindical, 
religioso, etc). Apreciação 
negativa: (...)

51 Interesse de classe, 
grupos sociais ou bases 
que representa. Ou 
apreciação negativa: 'era 
o único representante(...)

52 Ideologia do candidato 
- direita, esquerda, etc)

53 Mudou a situação 
política / mudou tudo / há 
novos partidos / / o 
quadro agora é outro
60 Respostas mistas, 
muito complexas ou de 
qualquer forma não 
assimiláveis às anteriores

77 Não se aplica por não 
ter candidato, ou porque 
não é eleitor
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

4 ,6 ,6 28,8

3 ,4 ,4 29,2

11 1,6 1,6 30,9

2 ,3 ,3 31,2

17 2,5 2,5 33,7

20 3,0 3,0 36,6

414 61,2 61,2 97,8

12 1,8 1,8 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0
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v248 Como o Sr.(a) sabe o Brasil está atravessando sérias dificuldades, que partidos ou grupos 
tem maior possibilidades de resolver esses problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
10 PDS
15 PDS-PMDB
16 Reynaldo de Barros
20 PDT
25 PDT-PMDB
30 PT
31 Lula
34 PT-PTB
35 PT-PMDB
40 PTB
41 Jânio Quadros
45 PTB-PMDB
50 PMDB
51 Montoro
60 O governo de um 
modo geral, o presidente 
Figueiredo, presidente e 
seus ministros
61 Congresso, Câmara, 
Senado, Poder 
Legislativo de um modo 
geral
63 Delfim Netto
64 Governadores dos 
Estados
65 Trabalhadores, 
sindicatos
66 Empresas nacionais 
e/ou multinacionais, os 
empresários
67 Os técnicos, 
economistas, sociólogos, 
etc.
68 Pessoas, grupos 
específicos, ou 
instituições não listadas 
anteriormente
70 União de todos, o povo 
de maneira geral, o 
esforço de todos
71 A situação mundial, a 
melhoria da conjuntura 
externa: do petróleo, 
inflação, taxa de juros, 
etc.

2 ,3 ,3 ,3
68 10,0 10,0 10,3

6 ,9 ,9 11,2
10 1,5 1,5 12,7

1 ,1 ,1 12,9
1 ,1 ,1 13,0

39 5,8 5,8 18,8
6 ,9 ,9 19,6
2 ,3 ,3 19,9
7 1,0 1,0 21,0

37 5,5 5,5 26,4
7 1,0 1,0 27,5
1 ,1 ,1 27,6

103 15,2 15,2 42,8
16 2,4 2,4 45,2
76 11,2 11,2 56,4

4 ,6 ,6 57,0

1 ,1 ,1 57,2
10 1,5 1,5 58,6

2 ,3 ,3 58,9

8 1,2 1,2 60,1

2 ,3 ,3 60,4

4 ,6 ,6 61,0

10 1,5 1,5 62,5

2 ,3 ,3 62,8

42 6,2 6,2 69,0
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v248 Como o Sr.(a) sabe o Brasil está atravessando sérias dificuldades, que partidos ou grupos 
tem maior possibilidades de resolver esses problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

72 Ninguém: não adianta 
fazer nada, só Deus. 
Respostas fatalistas de 
modo geral
73 Respostas moralistas 
(pessoas mais honestas, 
mais dedicadas ao bem 
público, etc.)

80 Respostas mistas 
demasiado complexas
81 Respostas totalmente 
diferentes, não 
assimiláveis às anteriores

88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

42 6,2 6,2 69,0

3 ,4 ,4 69,4

26 3,8 3,8 73,3

8 1,2 1,2 74,4

169 25,0 25,0 99,4
4 ,6 ,6 100,0

677 100,0 100,0

v249 O que é que o Sr.(a) entende por DIREITA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11 PDS - partido do 
governo
21 A favor do governo / 
da situação sem 
especificar partido
31 Anti-comunista / pró-
capitalismo
32 Comunista, anti-
capitalista / socialista
41 Democracia
42 Ditadura, 
totalistarismo / anti-
democrático
51 Os mais estáticos / 
conservadores
52 Os que desejam 
mudança radical / o lado 
do movimento
61 O lado direito / bom / 
certo
77 Outras respostas, tudo 
o que não puder ser 
classificado nas 
anteriores
88 Não sabe

24 3,5 3,5 3,5

107 15,8 15,8 19,4

8 1,2 1,2 20,5

2 ,3 ,3 20,8

12 1,8 1,8 22,6
9 1,3 1,3 23,9

9 1,3 1,3 25,3

1 ,1 ,1 25,4

19 2,8 2,8 28,2

14 2,1 2,1 30,3

449 66,3 66,3 96,6
23 3,4 3,4 100,0
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v249 O que é que o Sr.(a) entende por DIREITA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

99 Não respondeu
Total

23 3,4 3,4 100,0
677 100,0 100,0

v250 O que é que o Sr.(a) entende por ESQUERDA?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
13 PT
15 PMDB
22 Contra o governo, a 
oposição
32 Comunista, anti-
capitalista / socialista
41 Democracia
42 Ditadura, totalitarismo 
/ anti-democrático

52 Os que desejam 
mudança radical / o lado 
do movimento
61 O lado direito / bom / 
certo
62 O lado errado / mau / 
perverso
77 Outras respostas, tudo 
o que não puder ser 
classificado nas 
anteriores
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
3 ,4 ,4 ,6
2 ,3 ,3 ,9

117 17,3 17,3 18,2

39 5,8 5,8 23,9

1 ,1 ,1 24,1
2 ,3 ,3 24,4

6 ,9 ,9 25,3

1 ,1 ,1 25,4

14 2,1 2,1 27,5

20 3,0 3,0 30,4

448 66,2 66,2 96,6
23 3,4 3,4 100,0

677 100,0 100,0
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v251 Voto vinculado: foi uma boa medida? Porque?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
11 Beneficia o PDS / o 
governo
12 Beneficia o PMDB / os 
partidos de oposição
21 Dificulta a votação / 
provoca anulação de 
votos
22 Facilita a votação / 
'agora ficou mais fácil' / 
simplificou
31 Fortalece os partidos / 
reforça a identificação do 
eleitor com os partidos / 
'não se deve misturar  
mesmo' / (...)
32 Enfraquece os partidos

41 Restringe a autonomia 
individual / cerceia a 
liberdade do eleitor / é 
anti-democrático

42 É mais democrático
51 Combinações das 
anteriores
61 Outras respostas / 
tudo que não puder ser 
classificado nas 
anteriores / respostas 
muito complexas
77 Nâo se aplica porque 
foi outra, Não sabe/ Não 
respondeu na pergunta 
90
88 Não sabe
Total

7 1,0 1,0 1,0
10 1,5 1,5 2,5

2 ,3 ,3 2,8

19 2,8 2,8 5,6

85 12,6 12,6 18,2

154 22,7 22,7 40,9

8 1,2 1,2 42,1

220 32,5 32,5 74,6

1 ,1 ,1 74,7
7 1,0 1,0 75,8

53 7,8 7,8 83,6

86 12,7 12,7 96,3

25 3,7 3,7 100,0
677 100,0 100,0
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v252 O que é abertura política?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Resposta certa / 
razoável / informada
2 Resposta errada / 
estapafúrdia / 
desinformada
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

6 ,9 ,9 ,9
178 26,3 26,3 27,2

30 4,4 4,4 31,6

448 66,2 66,2 97,8
15 2,2 2,2 100,0

677 100,0 100,0

v253 Congresso deve ter mais poder, menos poder, ou deve ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Respostas certa / 
razoável / informada
2 Resposta errada / 
estapafúrdia / 
desinformada
7 Não se aplica
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

3 ,4 ,4 ,4
276 40,8 40,8 41,2

84 12,4 12,4 53,6

239 35,3 35,3 88,9
69 10,2 10,2 99,1

6 ,9 ,9 100,0
677 100,0 100,0
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v254 Legalização do PC: porque é a favor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 DEMOCRACIA: sou a 
favor porque estamos 
numa democracia / 
porque todos devem ter 
os mesmos direitos / (...)
2 BENEFÍCIOS 
INTRÍNSECOS: porque 
vão fazer coisas boas / 
vão melhorar o país
3 RAZÕES TÁTICAS: para 
sabermos quem são / 
para medirmos a força 
deles
6 Outras respostas 
(diferentes e/ou muito 
mais complexas)
7 Não se aplica porque é 
contra ou porque Não 
sabe / Não respondeu na 
pergunta 98
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
69 10,2 10,2 10,5

13 1,9 1,9 12,4

3 ,4 ,4 12,9

3 ,4 ,4 13,3

557 82,3 82,3 95,6

23 3,4 3,4 99,0
7 1,0 1,0 100,0

677 100,0 100,0
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v255 Legalização do PC: porque é contra?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 AMEAÇA À 
DEMOCRACIA: porque 'o 
comunismo vem contra a 
liberdade dos direitos 
humanos'  / (...)
2 MALEFÍCIOS 
INTRÍNSECOS: 'é ruim'/ 
'traz greves, guerras, 
conflitos'/ não se adapta 
ao Brasil, (...)
3 RAZÕES TÁTICAS: 
'ainda é cedo' / 'só de 
ouvir falar em comunismo 
o pessoal fica querendo 
brigar, (...)
4 Combinações de 1 e 2
5 Outras combinações (2 
e 3, 1 e 3)
6 Outras respostas 
(diferentes e/ou muito 
mais complexas)
7 Não se aplica porque é 
a favor, ou porque Não 
sabe / Não respondeu na 
pergunta 98
8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
17 2,5 2,5 2,8

280 41,4 41,4 44,2

13 1,9 1,9 46,1

3 ,4 ,4 46,5
2 ,3 ,3 46,8

21 3,1 3,1 49,9

277 40,9 40,9 90,8

51 7,5 7,5 98,4
11 1,6 1,6 100,0

677 100,0 100,0
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v256 Controle do governo sobre os sindicatos. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Está bom assim, do 
jeito que está, está bom; 
é melhor assim, etc. (sem 
especificar)
2 Para melhorar as 
condições de trabalho, 
para garantir direitos 
trabalhistas, desemprego
(...)
3 Para aumentar salários; 
obter aumentos salariais, 
para evitar perdas 
salariais, etc.

4 Para melhorar a 
assistência prestada pelo 
sindicato (médica, legal, 
odontológica, etc.), 
aumentar ajuda(...)
6 .Para reduzir ou 
eliminar a corrupção nos 
sindicatos, para eliminar 
líderes corruptos, evitar 
roubo dos associados, 
etc
7 Para evitar greves, para 
limitar o número de 
greves, para evitar 
prejuízo econômico de 
greves(...)
8 Para evitar bagunça, 
baderna, anarquia, 
excessos, confusão, etc 
(inclusive greves se com 
essa  conotação),(...)
9 Para permitir melhor 
fiscalização dos 
sindicatos, preservar os 
limites de atuação dos 
sindicatos, (...)
10 Para que os sindicatos 
dêem atenção aos 
sindicalizados;  deixem 
os associados saber o 
que se passa(...)

11 Para que os sindicatos 
atuem em favor dos 
trabalhadores e/ou 
associados; para 
reinvidicar (...)

3 ,4 ,4 ,4
35 5,2 5,2 5,6

7 1,0 1,0 6,6

4 ,6 ,6 7,2

19 2,8 2,8 10,0

6 ,9 ,9 10,9

10 1,5 1,5 12,4

27 4,0 4,0 16,4

19 2,8 2,8 19,2

4 ,6 ,6 19,8

52 7,7 7,7 27,5

65 9,6 9,6 37,1
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v256 Controle do governo sobre os sindicatos. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

12 Para que os sindicatos 
tenham maior autonomia, 
liberdade de ação, de 
reunião ou de expressão 
(...)
13 Para que os sindicatos 
sejam dirigidos pelos 
associados ou  as 
diretorias que eles 
elegerem, (...)

14 Para melhorar a vida 
de todos; para resolver 
problemas da sociedade, 
do povo (sem maior 
especificação, etc.)

15 Para que os sindicatos 
operem em harmonia com 
os patrões; para evitar 
conflitos ou luta de 
classes(...)

16 Para que os sindicatos 
operem em harmonia com 
o governo; para seguir a 
política econômica  do 
governo etc.

17 Os sindicatos jamais 
conseguirão se livrar do 
controle do governo; o 
governo sempre irá 
controlar;(...)
66 Outras respostas sem 
relação com a questão 
(ex. 'deveriam controlar a 
dívida externa', etc)

77 Não respondeu
88 Não sabe
99 Sem informação / Não 
se aplica
Total

65 9,6 9,6 37,1

31 4,6 4,6 41,7

8 1,2 1,2 42,8

5 ,7 ,7 43,6

10 1,5 1,5 45,1

2 ,3 ,3 45,3

6 ,9 ,9 46,2

9 1,3 1,3 47,6
34 5,0 5,0 52,6

321 47,4 47,4 100,0

677 100,0 100,0
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v257 Auto definição de classe: na sua opinião, o Sr.(a) pertence a qual classe social?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
10 Pobre
11 Baixa / baixíssima / 
humilde
12 Pequena
20 Trabalhadora
21 Operária
30 Média baixa / média 
pobre / média humilde
32 Média média (classe 
média propriamente dita / 
classe pura e simples)
33 Média alta
50 Outras respostas
60 A nenhuma classe
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 ,3
159 23,5 23,5 23,8

43 6,4 6,4 30,1

1 ,1 ,1 30,3
10 1,5 1,5 31,8

7 1,0 1,0 32,8
36 5,3 5,3 38,1

312 46,1 46,1 84,2

7 1,0 1,0 85,2
16 2,4 2,4 87,6

6 ,9 ,9 88,5
76 11,2 11,2 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v258 Ocupação do entrevistado: nível de prestígio e/ou qualificação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serviço doméstico 
remunerado (empregadas 
domésticas)

2 Ambulantes e 
biscateiros
3 Trabalhadores manuais 
de baixa qualificação

4 Ocupações manuais de 
nível baixo e manuais de 
qualificação média
5 Operários qualificados 
em geral / pequenos 
proprietários/ funções de 
controle e fiscalização(...)

6 Funções burocráticas 
qualificadas / técnicos de 
nível médio / 
assemelháveis
7 Ensino superior / 
bancários / profissionais 
liberais / assemelháveis

25 3,7 3,7 3,7

14 2,1 2,1 5,8

67 9,9 9,9 15,7

134 19,8 19,8 35,5

126 18,6 18,6 54,1

43 6,4 6,4 60,4

28 4,1 4,1 64,5

2 ,3 ,3 64,8
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v258 Ocupação do entrevistado: nível de prestígio e/ou qualificação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

8 Gerentes e 
administradores de alto 
nível / grandes e médios 
proprietários / funções de 
segurança de nível alto

9 Ocupações não 
classificáveis nas 
anteriores, inclui 
situações especiais como 
aposentado,  pensão, etc.
(...)
77 Não se aplica porque 
não trabalha. Inclui dona 
de casa
88 Descrição muito 
genérica / informação 
vaga
99 Não respondeu
Total

2 ,3 ,3 64,8

5 ,7 ,7 65,6

226 33,4 33,4 99,0

6 ,9 ,9 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v259 Ocupação do marido, pai ou responsável:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Serviço doméstico 
remunerado (empregadas 
domésticas)

2 Ambulantes e 
biscateiros
3 Trabalhadores manuais 
de baixa qualificação

4 Ocupações manuais de 
nível baixo e manuais de 
qualificação média
5 Operários qualificados 
em geral / pequenos 
proprietários/ funções de 
controle e fiscalização(...)

6 Funções burocráticas 
qualificadas / técnicos de 
nível médio / 
assemelháveis
7 Ensino superior / 
bancários / profissionais 
liberais / assemelháveis

2 ,3 ,3 ,3

2 ,3 ,3 ,6

41 6,1 6,1 6,6

62 9,2 9,2 15,8

66 9,7 9,7 25,6

10 1,5 1,5 27,0

12 1,8 1,8 28,8

7 1,0 1,0 29,8
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v259 Ocupação do marido, pai ou responsável:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

8 Gerentes e 
administradores de alto 
nível / grandes e médios 
proprietários / funções de 
segurança de nível alto

9 Ocupações não 
classificáveis nas 
anteriores, inclui 
situações especiais como 
aposentado,  pensão, etc.
(...)
77 Não se aplica porque 
não é estudante / dona de 
casa / procurando 
emprego pela primeira 
vez
88 Descrição muito 
genérica / informação 
vaga
99 Não respondeu
Total

7 1,0 1,0 29,8

7 1,0 1,0 30,9

457 67,5 67,5 98,4

9 1,3 1,3 99,7

2 ,3 ,3 100,0
677 100,0 100,0

v260 (Se lembrou o candidato ou o partido de 1974) E se a eleição de 1974 fosse hoje, o Sr.(a) 
votaria no mesmo candidato no mesmo partido ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Sim
2 Talvez sim, talvez não
3 Não
7 Não se aplica porque 
não se lembra, não votou

8 Não sabe
9 Não respondeu
Total

25 3,7 3,7 3,7
117 17,3 17,3 21,0

12 1,8 1,8 22,7
92 13,6 13,6 36,3

402 59,4 59,4 95,7

26 3,8 3,8 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0

Page 117



v261 Se a eleição de 1974 fosse hoje, o Sr.(a) votaria no mesmo candidato ou no mesmo partido? 
Por que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 20 Simpatia: preferência 
pessoal e o preferido 
pelos amigos / parentes
21 Popularidade: 'porque 
é o mais conhecido', 
porque 'todo mundo vai 
votar nele', é o mais 
falado
30 Desempenho passado, 
pelo que fez porque tem 
experiência ou 
apreciação negativa: 
porque  não fez nada
31 Expectativa: acha que 
vai ser bom, vai melhorar, 
etc. Sem alusão ao 
conteúdo político-
ideológico(...)
40 Partido: porque é o do 
partido de minha 
preferência, ou 
apreciação negativa: 
porque mudou de partido 
etc.
41 Porque é da oposição; 
oposicionista sincero, 
autêntico, combativo

42 Porque é da situação / 
do governo / defende a 
Revolução de 64 / pode 
trazer mais benefícios
50 Ligação com grupos 
específicos (comunitário, 
profissional, sindical, 
religioso, etc). Apreciação 
negativa: (...)

51 Interesse de classe, 
grupos sociais ou bases 
que representa. Ou 
apreciação negativa: 'era 
o  único representante(...)

52 Ideologia do candidato 
- direita, esquerda, etc

53 Mudou a situação 
política / mudou tudo / há 
novos partidos / / o 
quadro agora é outro

15 2,2 2,2 2,2

1 ,1 ,1 2,4

116 17,1 17,1 19,5

18 2,7 2,7 22,2

9 1,3 1,3 23,5

8 1,2 1,2 24,7

1 ,1 ,1 24,8

1 ,1 ,1 25,0

5 ,7 ,7 25,7

8 1,2 1,2 26,9

7 1,0 1,0 27,9

18 2,7 2,7 30,6
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v261 Se a eleição de 1974 fosse hoje, o Sr.(a) votaria no mesmo candidato ou no mesmo partido? 
Por que?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

60 Respostas mistas, 
muito complexas ou de 
qualquer forma não 
assimiláveis às anteriores

77 Não se aplica por não 
ter candidato, ou porque 
não é eleitor
88 Não sabe
99 Não respondeu
Total

18 2,7 2,7 30,6

455 67,2 67,2 97,8

12 1,8 1,8 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0

v1 Estado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 São Paulo 677 100,0 100,0 100,0

v2 Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 60 São Paulo (BL) 677 100,0 100,0 100,0
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v3 No. do Distrito (bairro ou região administrativa)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 7 Alto da Móoca
8 Barra Funda
10 Belenzinho
11 Bom Retiro
14 Butantã
17 Capela do Socorro
18 Casa Verde
19 Cerqueira César
21 Ibirapuera
22 Indianópolis
23 Ipiranga
24 Jabaquara
27 Jardim Paulista
28 Lapa
29 Liberdade
31 Móoca
32 Nossa Senhora do Ó
35 Perdizes
37 Pirituba
40 Santana
41 Santo Amaro
42 Saúde
44 Tatuapé
45 Tucuruvi
46 Vila Formosa
47 Vila Guilherme
49 Vila Maria
50 Vila Mariana
51 Vila Matilde
52 Vila Nova Cachoeirinha

53 Vila Prudente
60 Ermelino Matarazzo
65 Guainazes
70 Itaquera
80 Parelheiros
90 São Miguel
Total

38 5,6 5,6 5,6
10 1,5 1,5 7,1
11 1,6 1,6 8,7

9 1,3 1,3 10,0
20 3,0 3,0 13,0
20 3,0 3,0 16,0
13 1,9 1,9 17,9

9 1,3 1,3 19,2
34 5,0 5,0 24,2
20 3,0 3,0 27,2
11 1,6 1,6 28,8
26 3,8 3,8 32,6

8 1,2 1,2 33,8
9 1,3 1,3 35,2

10 1,5 1,5 36,6
10 1,5 1,5 38,1
28 4,1 4,1 42,2
18 2,7 2,7 44,9
19 2,8 2,8 47,7
29 4,3 4,3 52,0
68 10,0 10,0 62,0
21 3,1 3,1 65,1
10 1,5 1,5 66,6
44 6,5 6,5 73,1
22 3,2 3,2 76,4
10 1,5 1,5 77,8
20 3,0 3,0 80,8

7 1,0 1,0 81,8
10 1,5 1,5 83,3
10 1,5 1,5 84,8

14 2,1 2,1 86,9
19 2,8 2,8 89,7

7 1,0 1,0 90,7
26 3,8 3,8 94,5
10 1,5 1,5 96,0
27 4,0 4,0 100,0

677 100,0 100,0
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v5 Em São Paulo - no. da área sócio-econômica homogênea

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
Total

46 6,8 6,8 6,8
57 8,4 8,4 15,2
38 5,6 5,6 20,8
29 4,3 4,3 25,1

114 16,8 16,8 41,9
117 17,3 17,3 59,2
157 23,2 23,2 82,4
119 17,6 17,6 100,0
677 100,0 100,0

v6 Data da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
111 01/11
210 02/10
211 02/11
311 03/11
410 04/10
411 04/11
511 05/11
611 06/11
711 07/11
811 08/11
910 09/10
911 09/11
1010 10/10
1011 10/11
1110 11/10
1111 11/11
1210 12/10
1211 12/11
1310 13/10
1311 13/11
1410 14/10
1411 14/11
1510 15/10
1610 16/10
1611 16/11
1710 17/10
1711 17/11
1810 18/10

11 1,6 1,6 1,6
8 1,2 1,2 2,8
1 ,1 ,1 3,0
8 1,2 1,2 4,1

22 3,2 3,2 7,4
1 ,1 ,1 7,5

19 2,8 2,8 10,3
10 1,5 1,5 11,8
37 5,5 5,5 17,3
25 3,7 3,7 21,0
24 3,5 3,5 24,5
16 2,4 2,4 26,9
41 6,1 6,1 32,9
12 1,8 1,8 34,7
30 4,4 4,4 39,1
12 1,8 1,8 40,9
46 6,8 6,8 47,7
14 2,1 2,1 49,8
22 3,2 3,2 53,0
12 1,8 1,8 54,8
15 2,2 2,2 57,0
17 2,5 2,5 59,5
10 1,5 1,5 61,0

9 1,3 1,3 62,3
14 2,1 2,1 64,4

3 ,4 ,4 64,8
6 ,9 ,9 65,7
5 ,7 ,7 66,5

24 3,5 3,5 70,0
21 3,1 3,1 73,1 Page 121



v6 Data da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

1910 19/10
2010 20/10
2110 21/10
2210 22/10
2310 23/10
2410 24/10
2510 25/10
2610 26/10
2710 27/10
2810 28/10
2910 29/10
3010 30/10
3110 31/10
Total

21 3,1 3,1 73,1
18 2,7 2,7 75,8

5 ,7 ,7 76,5
13 1,9 1,9 78,4
14 2,1 2,1 80,5

8 1,2 1,2 81,7
7 1,0 1,0 82,7

25 3,7 3,7 86,4
18 2,7 2,7 89,1
30 4,4 4,4 93,5
10 1,5 1,5 95,0
19 2,8 2,8 97,8
15 2,2 2,2 100,0

677 100,0 100,0

v7 Nome do entrevistador

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Adélcio
2 Ceci
3 Celso
4 Creusa
5 Geraldo
7 Humberto
8 Ildomar
9 José Roberto Orlandi
10 Leandro
11 Lilian
12 Manoel Guarino
13 Marcia Regina
14 Mohamad
15 Osiris
16 Philip
17 Regina
18 Rudmar
19 Laral
20 Sergio Augusto
21 Vanda
22 Vera Lúcia
23 Leonardo
24 José Pereira
25 Carmen Lígia

3 ,4 ,4 ,4
26 3,8 3,9 4,3

3 ,4 ,4 4,8
10 1,5 1,5 6,3
50 7,4 7,4 13,7

8 1,2 1,2 14,9
15 2,2 2,2 17,1

7 1,0 1,0 18,2
1 ,1 ,1 18,3

23 3,4 3,4 21,7
36 5,3 5,4 27,1

6 ,9 ,9 28,0
15 2,2 2,2 30,2
10 1,5 1,5 31,7

1 ,1 ,1 31,8
38 5,6 5,7 37,5

9 1,3 1,3 38,8
1 ,1 ,1 39,0

94 13,9 14,0 53,0
2 ,3 ,3 53,3

54 8,0 8,0 61,3
4 ,6 ,6 61,9
1 ,1 ,1 62,1
2 ,3 ,3 62,4
3 ,4 ,4 62,8Page 122



v7 Nome do entrevistador

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26 Antenor Franklin
28 Nielse
29 Italo
30 Paulo Sanches
31 Amauri
32 Paulo Brito
33 Carlos Alberto
34 Yuri
35 Airton
36 Maria Cristina
37 Adriana
38 Wellington
39 Rosa maria
40 Marise
41 Tânia
42 Rubens
43 Elizabeth Benevik
44 Amauri
45 Lilian Fischer
46 Maria Emília
47 Ezalo
49 Eduardo
50 Lídia
Total

Omisso Sistema
Total

3 ,4 ,4 62,8
8 1,2 1,2 64,0

13 1,9 1,9 65,9
20 3,0 3,0 68,9
28 4,1 4,2 73,1
16 2,4 2,4 75,4

7 1,0 1,0 76,5
10 1,5 1,5 78,0
14 2,1 2,1 80,1

7 1,0 1,0 81,1
17 2,5 2,5 83,6
14 2,1 2,1 85,7

2 ,3 ,3 86,0
33 4,9 4,9 90,9

4 ,6 ,6 91,5
4 ,6 ,6 92,1
2 ,3 ,3 92,4
7 1,0 1,0 93,5
4 ,6 ,6 94,0

17 2,5 2,5 96,6
3 ,4 ,4 97,0
2 ,3 ,3 97,3

18 2,7 2,7 100,0
672 99,3 100,0

5 ,7
677 100,0
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v8 Hora da 1a. tentativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
8 8 horas
9 9 horas
10 10 horas
11 11 horas
12 12 horas
13 13 horas
14 14 horas
15 15 horas
16 16 horas
17 17 horas
18 18 horas
19 19 horas
20 20 horas
21 21 horas
22 22 horas
Total

31 4,6 4,6 4,6
7 1,0 1,0 5,6

27 4,0 4,0 9,6
54 8,0 8,0 17,6
36 5,3 5,3 22,9
43 6,4 6,4 29,2
54 8,0 8,0 37,2
77 11,4 11,4 48,6
97 14,3 14,3 62,9
91 13,4 13,4 76,4
59 8,7 8,7 85,1
36 5,3 5,3 90,4
30 4,4 4,4 94,8
24 3,5 3,5 98,4
10 1,5 1,5 99,9

1 ,1 ,1 100,0
677 100,0 100,0

v9 Dia da semana da 1a. tentativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Domingo
2 Segunda
3 Terça
4 Quarta
5 Quinta
6 Sexta
7 Sábado
Total

37 5,5 5,5 5,5
53 7,8 7,8 13,3
67 9,9 9,9 23,2

113 16,7 16,7 39,9
109 16,1 16,1 56,0
130 19,2 19,2 75,2

50 7,4 7,4 82,6
118 17,4 17,4 100,0
677 100,0 100,0

Page 124



v10 Resultado da 1a. tentativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 OK - Entrevista realizada

2 NEC - Ninguém em casa

3 PSA - Pessoa 
selecionada ausente
4 Outro (voltar depois, 
etc.)
Total

41 6,1 6,1 6,1
438 64,7 64,7 70,8

85 12,6 12,6 83,3

90 13,3 13,3 96,6

23 3,4 3,4 100,0

677 100,0 100,0

v11 Hora da 2a. tentativa (arredonde sempre para baixo)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
7 7 horas
8 8 horas
9 9 horas
10 10 horas
11 11 horas
12 12 horas
13 13 horas
14 14 horas
15 15 horas
16 16 horas
17 17 horas
18 18 horas
19 19 horas
20 20 horas
21 21 horas
99 Não se aplica
Total

32 4,7 4,7 4,7
2 ,3 ,3 5,0
2 ,3 ,3 5,3

10 1,5 1,5 6,8
14 2,1 2,1 8,9
14 2,1 2,1 10,9
12 1,8 1,8 12,7
16 2,4 2,4 15,1
14 2,1 2,1 17,1
23 3,4 3,4 20,5
13 1,9 1,9 22,5
20 3,0 3,0 25,4
33 4,9 4,9 30,3
26 3,8 3,8 34,1

9 1,3 1,3 35,5
2 ,3 ,3 35,7

435 64,3 64,3 100,0
677 100,0 100,0
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v12 Dia da semana da segunda tentativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Domingo
2 Segunda
3 Terça
4 Quarta
5 Quinta
6 Sexta
7 Sábado
9 Não se aplica
Total

33 4,9 4,9 4,9
26 3,8 3,8 8,7
30 4,4 4,4 13,1
33 4,9 4,9 18,0
33 4,9 4,9 22,9
38 5,6 5,6 28,5
20 3,0 3,0 31,5
29 4,3 4,3 35,7

435 64,3 64,3 100,0
677 100,0 100,0

v13 Resultado da segunda tentativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
11 OK - Entrevista 
realizada
22 NEC - Ninguém em 
casa
33 PSA - Pessoa 
selecionada ausente
44 Outro (voltar depois, 
etc.)
99 Não se aplica
Total

Omisso Sistema
Total

34 5,0 5,1 5,1
151 22,3 22,4 27,5

17 2,5 2,5 30,0

27 4,0 4,0 34,0

9 1,3 1,3 35,4

435 64,3 64,6 100,0
673 99,4 100,0

4 ,6
677 100,0
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v14 Hora da 3a. tentativa (arredonde sempre para baixo)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
8 8 horas
9 9 horas
10 10 horas
11 11 horas
12 12 horas
13 13 horas
14 14 horas
15 15 horas
16 16 horas
17 17 horas
18 18 horas
19 19 horas
20 20 horas
21 21 horas
99 Não se aplica
Total

32 4,7 4,7 4,7
2 ,3 ,3 5,0
5 ,7 ,7 5,8
7 1,0 1,0 6,8
6 ,9 ,9 7,7
4 ,6 ,6 8,3
4 ,6 ,6 8,9
3 ,4 ,4 9,3
6 ,9 ,9 10,2
5 ,7 ,7 10,9
4 ,6 ,6 11,5
2 ,3 ,3 11,8
4 ,6 ,6 12,4
2 ,3 ,3 12,7
1 ,1 ,1 12,9

590 87,1 87,1 100,0
677 100,0 100,0

v15 Dia da semana da terceira tentativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Domingo
2 Segunda
3 Terça
4 Quarta
5 Quinta
6 Sexta
7 Sábado
9 Não se aplica
Total

31 4,6 4,6 4,6
14 2,1 2,1 6,6

5 ,7 ,7 7,4
6 ,9 ,9 8,3
3 ,4 ,4 8,7
9 1,3 1,3 10,0
6 ,9 ,9 10,9

13 1,9 1,9 12,9
590 87,1 87,1 100,0
677 100,0 100,0

v16 Resultado da terceira tentativa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 OK - Entrevista realizada

9 Não se aplica
Total

31 4,6 4,6 4,6
56 8,3 8,3 12,9

590 87,1 87,1 100,0
677 100,0 100,0
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v17 No. de adultos do sexo masculino

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
99 Nenhum
Total

1 ,1 ,1 ,1
427 63,1 63,1 63,2
115 17,0 17,0 80,2

48 7,1 7,1 87,3
14 2,1 2,1 89,4

2 ,3 ,3 89,7
3 ,4 ,4 90,1

67 9,9 9,9 100,0
677 100,0 100,0

v18 No. de adultos do sexo feminino

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
99 Nenhum
Total

1 ,1 ,1 ,1
420 62,0 62,0 62,2
155 22,9 22,9 85,1

40 5,9 5,9 91,0
16 2,4 2,4 93,4

2 ,3 ,3 93,6
1 ,1 ,1 93,8

42 6,2 6,2 100,0
677 100,0 100,0

v19 No. do adulto sorteado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
Total

2 ,3 ,3 ,3
291 43,0 43,0 43,3
260 38,4 38,4 81,7

81 12,0 12,0 93,6
26 3,8 3,8 97,5
12 1,8 1,8 99,3

2 ,3 ,3 99,6
1 ,1 ,1 99,7
2 ,3 ,3 100,0

677 100,0 100,0
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v20 No. da tabela de sorteio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
Total

Omisso Sistema
Total

2 ,3 ,3 ,3
62 9,2 9,2 9,5

9 1,3 1,3 10,8
8 1,2 1,2 12,0

12 1,8 1,8 13,8
14 2,1 2,1 15,8
23 3,4 3,4 19,2
16 2,4 2,4 21,6
18 2,7 2,7 24,3
19 2,8 2,8 27,1
10 1,5 1,5 28,6
20 3,0 3,0 31,5
27 4,0 4,0 35,5
20 3,0 3,0 38,5
20 3,0 3,0 41,4
13 1,9 1,9 43,3
39 5,8 5,8 49,1
41 6,1 6,1 55,2
10 1,5 1,5 56,7
20 3,0 3,0 59,6
21 3,1 3,1 62,7
30 4,4 4,4 67,2
19 2,8 2,8 70,0

7 1,0 1,0 71,0
24 3,5 3,6 74,6
21 3,1 3,1 77,7
16 2,4 2,4 80,0
24 3,5 3,6 83,6
17 2,5 2,5 86,1
13 1,9 1,9 88,0
11 1,6 1,6 89,6

7 1,0 1,0 90,7
63 9,3 9,3 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0
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v21 No. de residentes menores de 18 anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
99 Nenhum
Total

3 ,4 ,4 ,4
168 24,8 24,8 25,3
116 17,1 17,1 42,4

72 10,6 10,6 53,0
47 6,9 6,9 60,0
16 2,4 2,4 62,3

3 ,4 ,4 62,8
8 1,2 1,2 64,0
4 ,6 ,6 64,5
2 ,3 ,3 64,8
1 ,1 ,1 65,0

237 35,0 35,0 100,0
677 100,0 100,0

v22 No. total de residentes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
Total

2 ,3 ,3 ,3
42 6,2 6,2 6,5

105 15,5 15,5 22,0
122 18,0 18,0 40,0
146 21,6 21,6 61,6
124 18,3 18,3 79,9

62 9,2 9,2 89,1
33 4,9 4,9 93,9
14 2,1 2,1 96,0
10 1,5 1,5 97,5

4 ,6 ,6 98,1
6 ,9 ,9 99,0
2 ,3 ,3 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,6
3 ,4 ,4 100,0

677 100,0 100,0
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v23 Duração da entrevista (em minutos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informaçao
15
20
21
22
23
25
26
27
28
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61

14 2,1 2,1 2,1
3 ,4 ,4 2,5
3 ,4 ,4 3,0
1 ,1 ,1 3,1
1 ,1 ,1 3,2
1 ,1 ,1 3,4

10 1,5 1,5 4,9
2 ,3 ,3 5,2
1 ,1 ,1 5,3
2 ,3 ,3 5,6

34 5,0 5,0 10,6
5 ,7 ,7 11,4
7 1,0 1,0 12,4
4 ,6 ,6 13,0
3 ,4 ,4 13,4

37 5,5 5,5 18,9
5 ,7 ,7 19,6
8 1,2 1,2 20,8
5 ,7 ,7 21,6
4 ,6 ,6 22,2

48 7,1 7,1 29,2
3 ,4 ,4 29,7

14 2,1 2,1 31,8
7 1,0 1,0 32,8
5 ,7 ,7 33,5

44 6,5 6,5 40,0
7 1,0 1,0 41,1
7 1,0 1,0 42,1
6 ,9 ,9 43,0
2 ,3 ,3 43,3

51 7,5 7,5 50,8
4 ,6 ,6 51,4
2 ,3 ,3 51,7
4 ,6 ,6 52,3
3 ,4 ,4 52,7

53 7,8 7,8 60,6
1 ,1 ,1 60,7
2 ,3 ,3 61,0
8 1,2 1,2 62,2
3 ,4 ,4 62,6

44 6,5 6,5 69,1
1 ,1 ,1 69,3
4 ,6 ,6 69,9
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v23 Duração da entrevista (em minutos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

62
63
64
65
66
67
68
69
70
72
73
75
77
80
81
83
85
90
93
95
100
105
110
115
117
120
140
172
180
Total

4 ,6 ,6 69,9
5 ,7 ,7 70,6
1 ,1 ,1 70,8

28 4,1 4,1 74,9
1 ,1 ,1 75,0
3 ,4 ,4 75,5
3 ,4 ,4 75,9
1 ,1 ,1 76,1

27 4,0 4,0 80,1
4 ,6 ,6 80,6
1 ,1 ,1 80,8

24 3,5 3,5 84,3
3 ,4 ,4 84,8

20 3,0 3,0 87,7
1 ,1 ,1 87,9
1 ,1 ,1 88,0

32 4,7 4,7 92,8
21 3,1 3,1 95,9

2 ,3 ,3 96,2
10 1,5 1,5 97,6

4 ,6 ,6 98,2
3 ,4 ,4 98,7
2 ,3 ,3 99,0
1 ,1 ,1 99,1
1 ,1 ,1 99,3
2 ,3 ,3 99,6
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v26 O Sr.(a) é brasileiro nato?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

644 95,1 95,3 95,3
32 4,7 4,7 100,0

676 99,9 100,0
1 ,1

677 100,0
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v27 (Se não é brasileiro nato) País de origem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
14 Chile
20 Espanha
23 França
25 Grécia
32 Hungria
35 Itália
38 Japão
49 Polônia
50 Portugal
52 Romênia
62 Outros países
77 Não se aplica (se não é 
estrangeiro)
Total

1 ,1 ,1 ,1
1 ,1 ,1 ,3
5 ,7 ,7 1,0
1 ,1 ,1 1,2
1 ,1 ,1 1,3
1 ,1 ,1 1,5
2 ,3 ,3 1,8
3 ,4 ,4 2,2
1 ,1 ,1 2,4

14 2,1 2,1 4,4
1 ,1 ,1 4,6
2 ,3 ,3 4,9

644 95,1 95,1 100,0

677 100,0 100,0

v28 Há quanto tempo mora aqui em no. de anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Menos de um ano
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

29 4,3 4,3 4,3
11 1,6 1,6 5,9
11 1,6 1,6 7,5
10 1,5 1,5 9,0
16 2,4 2,4 11,4
16 2,4 2,4 13,7
21 3,1 3,1 16,8
14 2,1 2,1 18,9
18 2,7 2,7 21,6

8 1,2 1,2 22,7
23 3,4 3,4 26,1
12 1,8 1,8 27,9
25 3,7 3,7 31,6

9 1,3 1,3 32,9
10 1,5 1,5 34,4
11 1,6 1,6 36,0

6 ,9 ,9 36,9
9 1,3 1,3 38,3

18 2,7 2,7 40,9
12 1,8 1,8 42,7
44 6,5 6,5 49,2

7 1,0 1,0 50,2
28 4,1 4,1 54,4
12 1,8 1,8 56,1
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v28 Há quanto tempo mora aqui em no. de anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65

12 1,8 1,8 56,1
19 2,8 2,8 58,9
24 3,5 3,5 62,5
16 2,4 2,4 64,8
19 2,8 2,8 67,7
18 2,7 2,7 70,3

7 1,0 1,0 71,3
29 4,3 4,3 75,6
10 1,5 1,5 77,1
13 1,9 1,9 79,0

7 1,0 1,0 80,1
7 1,0 1,0 81,1
7 1,0 1,0 82,1
3 ,4 ,4 82,6
5 ,7 ,7 83,3
5 ,7 ,7 84,0
5 ,7 ,7 84,8

14 2,1 2,1 86,9
3 ,4 ,4 87,3
8 1,2 1,2 88,5
4 ,6 ,6 89,1
1 ,1 ,1 89,2
5 ,7 ,7 90,0
1 ,1 ,1 90,1
4 ,6 ,6 90,7
7 1,0 1,0 91,7
7 1,0 1,0 92,8
9 1,3 1,3 94,1
1 ,1 ,1 94,2
4 ,6 ,6 94,8
2 ,3 ,3 95,1
2 ,3 ,3 95,4
1 ,1 ,1 95,6
6 ,9 ,9 96,5
2 ,3 ,3 96,8
3 ,4 ,4 97,2
2 ,3 ,3 97,5
2 ,3 ,3 97,8
3 ,4 ,4 98,2
1 ,1 ,1 98,4
2 ,3 ,3 98,7
1 ,1 ,1 98,8
3 ,4 ,4 99,3
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v28 Há quanto tempo mora aqui em no. de anos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

68
70
72
74
75
99
Total

3 ,4 ,4 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

677 100,0 100,0

v29 Onde viveu a maior parte da sua vida até os 18 anos? Era cidade ou zona rural?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Cidade
2 Zona rural
7 Não se aplica, porque 
sempre morou em (__) ou 
porque é estrangeiro
Total

36 5,3 5,3 5,3
239 35,3 35,3 40,6
153 22,6 22,6 63,2
249 36,8 36,8 100,0

677 100,0 100,0

v30 Onde viveu a maior parte de sua vida até os 18 anos? Nome do município:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
3 Maceió
7 Feira de Santana
9 Itabuna
14 Salvador
16 Vitória da Conquista
18 Fortaleza
19 Iguatu
20 Juazeiro do Norte
22 Brasília
29 Goiânia
33 Imperatriz
34 São Luís
39 Três Lagoas
41 Araxá
43 Belo Horizonte
44 Caratinga
45 Cataguases
51 Governador Valadares

43 6,4 6,4 6,4
2 ,3 ,3 6,7
3 ,4 ,4 7,1
1 ,1 ,1 7,3
6 ,9 ,9 8,1
3 ,4 ,4 8,6
2 ,3 ,3 8,9
3 ,4 ,4 9,3
1 ,1 ,1 9,5
2 ,3 ,3 9,8
1 ,1 ,1 9,9
1 ,1 ,1 10,1
1 ,1 ,1 10,2
1 ,1 ,1 10,4
1 ,1 ,1 10,5
3 ,4 ,4 11,0
2 ,3 ,3 11,3
1 ,1 ,1 11,4
2 ,3 ,3 11,7

1 ,1 ,1 11,9
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v30 Onde viveu a maior parte de sua vida até os 18 anos? Nome do município:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58 Juiz de Fora
60 Montes Claros
71 Uberaba
72 Uberlândia
73 Varginha
74 Belém
77 Campina Grande
78 João Pessoa
82 Apucarana
83 Arapongas
84 Cascavel
87 Londrina
90 Paranavaí
92 Umuarama
93 Arcoverde
95 Caruaru
96 Garanhuns
98 Jaboatão
100 Olinda
101 Palmares
104 Recife
106 Vitória de Santo Antão

110 Barra Mansa
123 Rio de Janeiro
126 Teresópolis
127 Volta Redonda
140 Ijuí
157 Florianópolis
162 Americana
164 Araçatuba
165 Araraquara
167 Assis
169 Barueri
170 Bauru
171 Botucatu
172 Bragança Paulista
175 Catanduva
176 Cruzeiro
179 Franca
180 Guaratinguetá
184 Itu

1 ,1 ,1 11,9
1 ,1 ,1 12,0
1 ,1 ,1 12,1
1 ,1 ,1 12,3
1 ,1 ,1 12,4
2 ,3 ,3 12,7
1 ,1 ,1 12,9
2 ,3 ,3 13,2
2 ,3 ,3 13,5
1 ,1 ,1 13,6
2 ,3 ,3 13,9
4 ,6 ,6 14,5
1 ,1 ,1 14,7
2 ,3 ,3 15,0
1 ,1 ,1 15,1
3 ,4 ,4 15,6
2 ,3 ,3 15,9
1 ,1 ,1 16,0
3 ,4 ,4 16,4
1 ,1 ,1 16,6
3 ,4 ,4 17,0
1 ,1 ,1 17,2

1 ,1 ,1 17,3
3 ,4 ,4 17,8
1 ,1 ,1 17,9
1 ,1 ,1 18,1
1 ,1 ,1 18,2
1 ,1 ,1 18,4
1 ,1 ,1 18,5
2 ,3 ,3 18,8
1 ,1 ,1 19,0
2 ,3 ,3 19,3
1 ,1 ,1 19,4
3 ,4 ,4 19,9
2 ,3 ,3 20,1
1 ,1 ,1 20,3
3 ,4 ,4 20,7
1 ,1 ,1 20,9
3 ,4 ,4 21,3
1 ,1 ,1 21,5
2 ,3 ,3 21,8
1 ,1 ,1 21,9
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v30 Onde viveu a maior parte de sua vida até os 18 anos? Nome do município:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

187 Jundiaí
189 Lins
191 Marília
196 Ourinhos
197 Piracicaba
199 Presidente Prudente
200 Ribeirão Preto
202 Santo André
203 Santos
204 São Bernardo do 
Campo
206 São Carlos
208 São José do Rio Preto

210 São Paulo
212 Sorocaba
218 Aracaju
777 Não se aplica
888 Não sabe / Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,1 21,9
4 ,6 ,6 22,5
2 ,3 ,3 22,8
2 ,3 ,3 23,1
1 ,1 ,1 23,3
1 ,1 ,1 23,4
1 ,1 ,1 23,6
2 ,3 ,3 23,9
2 ,3 ,3 24,1
1 ,1 ,1 24,3

2 ,3 ,3 24,6
3 ,4 ,4 25,0

33 4,9 4,9 29,9
1 ,1 ,1 30,1
1 ,1 ,1 30,2

221 32,6 32,7 63,0
250 36,9 37,0 100,0

675 99,7 100,0
2 ,3

677 100,0
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v31 Onde viveu a maior parte da sua vida até os 18 anos? Estado:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
2 Alagoas
5 Bahia
6 Brasília
7 Ceará
8 Espírito Santo
10 Goiás
11 Maranhão
12 Mato Grosso
13 Mato Grosso do Sul
14 Minas Gerais
15 Pará
16 Paraíba
17 Paraná
18 Pernambuco
19 Piauí
22 Rio Grande do Sul
23 Rio de Janeiro
26 Santa Catarina
27 São Paulo
28 Sergipe
77 Não se aplica
Total

37 5,5 5,5 5,5
9 1,3 1,3 6,8

48 7,1 7,1 13,9
3 ,4 ,4 14,3

20 3,0 3,0 17,3
1 ,1 ,1 17,4
2 ,3 ,3 17,7
4 ,6 ,6 18,3
1 ,1 ,1 18,5
1 ,1 ,1 18,6

51 7,5 7,5 26,1
2 ,3 ,3 26,4

12 1,8 1,8 28,2
28 4,1 4,1 32,3
39 5,8 5,8 38,1

2 ,3 ,3 38,4
1 ,1 ,1 38,6
7 1,0 1,0 39,6
2 ,3 ,3 39,9

152 22,5 22,5 62,3
5 ,7 ,7 63,1

250 36,9 36,9 100,0
677 100,0 100,0

v32 O Sr.(a) sabe ler e escrever?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

603 89,1 89,1 89,1
74 10,9 10,9 100,0

677 100,0 100,0
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v33 Até que ano freqüentou escola?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 10 Nunca freqüentou
20 MOBRAL
30 Primário (sem 
especificação)
31 1a. série
32 2a. série
33 3a. série
34 4a. série
35 5a. série
41 1a. série
42 2a. série
43 3a. série
44 4a. série
50 Colegial (sem 
especificação)
51 1a. série
52 2a. série
53 3a. série
54 4a. série
60 Cursinho (ou 
equivalente)
70 Universitário (sem 
especificação)
71 1a. série
72 2a. série
73 3a. série
74 4a. série
75 5a. série
76 6a. série
Total

64 9,5 9,5 9,5
8 1,2 1,2 10,6
2 ,3 ,3 10,9

23 3,4 3,4 14,3
29 4,3 4,3 18,6
66 9,7 9,7 28,4

144 21,3 21,3 49,6
34 5,0 5,0 54,7
25 3,7 3,7 58,3
35 5,2 5,2 63,5
20 3,0 3,0 66,5
59 8,7 8,7 75,2

1 ,1 ,1 75,3

12 1,8 1,8 77,1
12 1,8 1,8 78,9
34 5,0 5,0 83,9
28 4,1 4,1 88,0

7 1,0 1,0 89,1

2 ,3 ,3 89,4

15 2,2 2,2 91,6
8 1,2 1,2 92,8

12 1,8 1,8 94,5
19 2,8 2,8 97,3
10 1,5 1,5 98,8

8 1,2 1,2 100,0
677 100,0 100,0
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v34 No. de anos de escolaridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Nunca frequentou / 
MOBRAL / Primário sem 
especificação
1 1 ano
2 2 anos
3 3 anos
4 4 anos
5 5 anos
6 6 anos
7 7 anos
8 8 anos
9 9 anos
10 10 anos
11 11 anos
12 12 anos
13 13 anos
14 14 anos
15 15 anos
16 16 anos
Total

64 9,5 9,5 9,5

32 4,7 4,7 14,2
30 4,4 4,4 18,6
67 9,9 9,9 28,5

176 26,0 26,0 54,5
26 3,8 3,8 58,3
35 5,2 5,2 63,5
21 3,1 3,1 66,6
58 8,6 8,6 75,2
13 1,9 1,9 77,1
12 1,8 1,8 78,9
67 9,9 9,9 88,8
20 3,0 3,0 91,7

7 1,0 1,0 92,8
13 1,9 1,9 94,7
17 2,5 2,5 97,2
19 2,8 2,8 100,0

677 100,0 100,0
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v35 O Sr.(a) tem alguma religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não tem religião
10 Católica
21 Espírita
22 Umbanda
23 Macumba
24 Candomblé
30 Protestante (sem 
especificar)
31 Luterana
33 Presbiteriana
34 Metodista
35 Testemunha de Jeová

36 Adventista do 7o. dia
38 Batista
39 Pentecostal (ou crente) 
Inclui Brasil para Cristo, 
Assembléia de Deus, 
Congregação Cristã do 
Brasil(...)
41 Ortodoxa (inclui russa, 
malquita, grega, armênia, 
etc)
42 Budista
43 Igreja Universal 
(japonesa)
44 Seichô-nô-iê
45 Muçulmana
46 Israelita, Judaísmo
50 Outra
Total

29 4,3 4,3 4,3
530 78,3 78,3 82,6

33 4,9 4,9 87,4
3 ,4 ,4 87,9
1 ,1 ,1 88,0
1 ,1 ,1 88,2

16 2,4 2,4 90,5

1 ,1 ,1 90,7
2 ,3 ,3 91,0
1 ,1 ,1 91,1
1 ,1 ,1 91,3

4 ,6 ,6 91,9
6 ,9 ,9 92,8

27 4,0 4,0 96,8

1 ,1 ,1 96,9

9 1,3 1,3 98,2
1 ,1 ,1 98,4

2 ,3 ,3 98,7
1 ,1 ,1 98,8
6 ,9 ,9 99,7
2 ,3 ,3 100,0

677 100,0 100,0

v36 O Sr.(a) se considera:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Sem informação
1 Católico
2 Católico não praticante
7 Não se aplica, porque 
não é católico
Total

8 1,2 1,2 1,2
286 42,2 42,2 43,4
236 34,9 34,9 78,3
147 21,7 21,7 100,0

677 100,0 100,0
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	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	v37 Falando agora sobre a vida no Brasil, de uma maneira geral, de uns três ou quatro anos para cá, o Sr.(a) acha que as coisas melhoraram ou pioraram? Muito ou pouco?
	v38 E a sua situação econômica pessoal, o Sr.(a) acha que ela melhorou ou piorou nos últimos anos? Muito ou pouco?
	v39 E daqui para frente - nós todos queremos que melhore, mas o Sr.(a) acha que as coisas vão melhorar, vão piorar, ou não vão mudar muito nos próximos três ou quatro anos? Muito ou pouco?
	v40 E a sua situação econômica pessoal, o Sr. acha que ela vai melhorar, vai piorar, ou não vai mudar muito nos próximos três ou quatro anos? Muito ou pouco?
	v41 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: O Governo Federal
	v42 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os sindicatos
	v43 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os políticos do governo
	v44 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os políticos da oposição
	v45 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Os empresários nacionais
	v46 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: Interesses estrangeiros
	v47 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca: As empresas estatais brasileiras
	v48 No momento o Brasil está atravessando dificuldades econômicas muito sérias(...). Se numa medida de um a dez o ponto um for nenhuma responsabilidade e o ponto dez for o maior responsável, onde é que o Sr.(a) coloca. Algum outro?
	v49 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: O fornecimento de água é:
	v50 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: O serviço de esgotos é:
	v51 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: A iluminação das ruas é:
	v52 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: A conservação das ruas é:
	v53 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: O serviço de limpeza / remoção de lixo é:
	v54 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: O transporte coletivo é:
	v55 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: O policiamento:
	v56 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: Os lugares de diversão e lazer:
	v57 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: O abastecimento (feiras, etc) é:
	v58 Qual é a sua opinião sobre os serviços fornecidos aqui no seu bairro? Por exemplo, o Sr.(a) acha que: O atendimento médico é:
	v59 Na atual campanha para as eleições de novembro, o Sr. ouviu ou leu alguma coisa que os candidatos disseram sobre algum problema com esses serviços no seu bairro?
	v60 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: Atendimento médico através do INPS?
	v61 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: Custo de vida?
	v62 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema da: Casa própria através do BNH?
	v63 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema da: Escola própria?
	v64 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: Policiamento das grandes cidades como São Paulo?
	v65 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: Salário dos que ganham pouco?
	v66 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema do: Desemprego?
	v67 De uma maneira geral, o Sr.(a) acha que o governo está resolvendo o problema da: Corrupção no governo?
	v68 O Sr.(a) acha que o atual presidente, João Figueiredo, está fazendo um governo:
	v69 E o ex-governador Paulo Maluf; o Sr.(a) acha que ele fez um governo:
	v70 E o ex-prefeito Reynaldo de Barros, o Sr.(a) acha que ele fez uma administração:
	v71 De um modo geral, o Sr.(a) se interessa por política? (Se sim, muito ou pouco?)
	v72 Uns dizem que: de um modo geral, o povo não tem capacidade para votar bem e não sabe escolher os melhores candidatos para governar o país. Outros dizem que: em geral, o povo quando vota sabe o que está fazendo e escolhe os melhores. Sua opinião?
	v73 Uns dizem que: as discussões e os debates entre os partidos são inúteis, e que os partidos fazem mais mal do que bem ao país. Outros acham que: as discussões entre os partidos ajudam o povo a compreender muitos problemas(...). Sua opinião?
	v74 Uns dizem que:a melhor solução para o Brasil é o próximo presidente, que vai ser eleito em 1985, pelo povo,em voto direto.Outros dizem:a melhor solução para o Brasil é a eleição indireta do presidente da República pelo Congresso. Sua opinião?
	v75 Na eleição de 1974 havia propaganda política ao vivo pelo rádio e pela televisão. Nesta eleição de 1982 tem uma lei que proíbe os candidatos de falarem pelo rádio e de aparecerem ao vivo na televisão. O Sr.(a) acha que essa proibição foi uma boa medida?
	v76 De modo geral, o Sr.(a) acha que o governo dá atenção às opiniões de pessoas como o Sr.(a)? (Muita, pouca ou nenhuma atenção)
	v77 E qual a atenção que o governo deveria dar às opiniões de pessoas como o Sr.? O governo deveria dar mais atenção, menos atenção ou a mesma atenção que dá hoje?
	v78 De uma maneira geral, o Sr.(a) concorda ou discorda que: POLÍTICA É UMA COISA TÃO COMPLICADA QUE ÀS VEZES A GENTE NÃO CONSEGUE ENTENDER O QUE ACONTECE
	v79 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. compareceu a um comício?
	v80 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. deu dinheiro para a campanha de algum dos partidos ou candidatos?
	v81 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. fez algum trabalho gratuito para algum candidato ou partido, por exemplo colocando cartazes, distribuindo propaganda, transportando gente?
	v82 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. colocou cartazes em sua casa, no seu automóvel, no lugar onde trabalha?
	v83 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. compareceu a alguma reunião para ouvir debates sobre a eleição - por exemplo em associações de bairro, centro comunitário, associação profissional ou sindicato ou em alguma outra?
	v84 Falando mais um pouco sobre a campanha desse ano, o Sr. ouviu ou assistiu alguma vez à propaganda dos candidatos e partidos no horário especial pelo rádio ou pela televisão?
	v85 Gostaria de saber se o Sr.(a) concorda completamente, concorda em parte, discorda  em parte, ou discorda completamente com: Abaixo-assinados levados às autoridades (à prefeitura, por exemplo)
	v86 Gostaria de saber se o Sr.(a) concorda completamente, concorda em parte, discorda  em parte, ou discorda completamente com: Greves
	v87 Gostaria de saber se o Sr.(a) concorda completamente, concorda em parte, discorda  em parte, ou discorda completamente com: Ocupação direta de prédios públicos
	v88 E agora, falando sobre as eleições do próximo dia 15 aqui no Estado de São Paulo, o Sr.(a) está muito interessado em saber quem vai ganhar, mais ou menos interessado, ou não tem nenhum interesse pelo resultado?
	v89 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? (Não ler as siglas) - PDS
	v90 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? (Não ler as siglas) - PDT
	v91 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? (Não ler as siglas) - PT
	v92 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? (Não ler as siglas) - PTB
	v93 O Sr.(a) se lembra quais são os partidos políticos que existem no Brasil atualmente? (Não ler as siglas) - PMDB
	v94 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PDS
	v95 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PDT
	v96 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PT
	v97 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PTB
	v98 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo? (Não ler os nomes)
 - CANDIDATO DO PMDB
	v99 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? (Não ler os nomes - anotar a resposta diante de cada nome citado na pergunta 36)
 - Candidato do PDS
	v100 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PDT
	v101 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PT
	v102 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PTB
	v103 O Sr.(a) se lembra quais são os candidatos a governador nesta eleição aqui em São Paulo. O Sr.(a) se lembra qual é o partido de cada um deles? - Candidato do PMDB
	v104 O Sr.(a) acha que algum dos candidatos a GOVERNADOR vai ter uma vitória fácil, por grande diferença de votos, ou acha que o resultado vai ser apertado?
	v105 Na sua opinião, qual dos candidatos a GOVERNADOR vai ganhar? (Não ler os nomes)
	v106 O Sr.(a) é eleitor - quer dizer, tem título para votar aqui no município de São Paulo em novembro desse ano?
	v107 Se o voto não fosse obrigatório, o Sr. votaria assim mesmo ou não votaria?
	v108 Em quem o Sr.(a) pretende votar para GOVERNADOR? (Ler os nomes)
	v109 Quando o Sr.(a) for escolher seus candidatos a deputado e senador, o que vai ser mais importante, a pessoa do candidato ou o partido a que ele pertence?
	v110 Como o Sr.(a) sabe, este ano tem eleição para 5 cargos - senador, deputado federal, deputado estadual, governador e vereador. Qual destes é mais importante em sua escolha - qual o Sr.(a) escolhe primeiro?
	v111 Como o Sr.(a) sabe, este ano tem eleição para 5 cargos - senador, deputado federal, deputado estadual, governador e vereador. Qual destes é mais importante em sua escolha - qual o Sr.(a) escolhe primeiro. E em segundo lugar?
	v112 E para os outros cargos, quais são seus candidatos? Por exemplo, em quem pretende votar para senador? (Mostre cartão)
	v113 E para deputado federal, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?
	v114 E para deputado estadual, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?
	v115 E para vereador, o Sr.(a) já escolheu seu candidato?
	v116 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com pessoas da família?
	v117 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com colegas de trabalho ou escola?
	v118 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com amigos?
	v119 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com vizinhos?
	v120 O Sr.(a) costuma falar de política (por exemplo sobre as próximas eleições): Com pessoas que não conhece (p. ex. nas ruas, bares, etc.)?
	v121 De uma maneira geral, o Sr.(a) diria que as pessoas de sua família são do mesmo partido que o Sr.(a) ou preferem outros partidos?
	v122 E os seus amigos - o Sr.(a) acha que eles são do mesmo partido que o Sr.(a) ou preferem outros partidos?
	v123 De uma maneira geral, o Sr.(a) diria que os seus colegas de trabalho ou de escola são do mesmo partido que o Sr. ou que preferem outros partidos?
	v124 O Sr.(a) assistiu na televisão algum debate entre candidatos?
	v125 O Sr.(a) costuma ler notícias políticas ou comentários sobre política nos jornais?
	v126 O Sr.(a) costuma ouvir noticiário político ou comentários sobre política no rádio?
	v127 O Sr.(a) foi procurado por algum candidato ou por alguma pessoa ligada a um dos partidos para pedir seu voto?
	v128 Falando agora dos atuais partidos, o Sr.(a) se identifica com algum deles, isto é, o Sr.(a) se considera do: (Ler as siglas)
	v129 O Sr.(a) se considera muito ou pouco identificado com o (partido citado na v128)
	v130 Mesmo não tendo preferência, o Sr.(a) se sente um pouco mais inclinado por algum (partido)?
	v131 Falando agora dos atuais partidos, quais os dois de que o Sr.(a) gosta mais?
	v132 Falando agora dos atuais partidos, quais os dois de que o Sr.(a) gosta menos?
	v133 Falando agora dos atuais partidos, quais os dois de que o Sr.(a) gosta mais e quais os dois de que gosta menos. Partido que ficou na 3a. posição:
	v134 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta mais? - 1o. partido
	v135 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta mais? -  2o. partido
	v136 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta mais? - 3a. posição
	v137 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta menos? - 4o. partido
	v138 E entre o ___ e o ___, de qual o Sr.(a) gosta menos? - 5o. partido
	v139 E no tempo em que existiam a ARENA e MDB, qual deles o Sr.(a) preferia?
	v140 Como o Sr.(a) se lembra, em 1978 houve eleição para Senador. O Sr.(a) votou em:
	v141 Como o Sr.(a) se lembra, em 1978 houve eleição para Senador. O Sr.(a) votou em. O Sr.(a) se lembra de qual partido ele era?
	v142 (Se lembrou o candidato ou o partido de 1978) E se a eleição de 1978 fosse hoje, o Sr.(a) votaria no mesmo candidato (no mesmo partido), ou não?
	v143 E nas eleições para Senador em 1974, o Sr.(a) votou em:
	v144 E nas eleições para Senador em 1974, o Sr.(a) votou em. O Sr.(a) se lembra de que partido ele era?
	v145 Vou ler algumas afirmações e gostaria de saber se o Sr.(a) concorda em aplicá-las aos partidos. Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDS em competência?
	v146 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDT em competência?
	v147 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PT em competência?
	v148 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PTB em competência?
	v149 Tem competência / capacidade para fazer um bom governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PMDB em competência?
	v150 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDS nesta questão de defesa dos trabalhadores?
	v151 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDT em defesa dos trabalhadores?
	v152 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PT em defesa dos trabalhadores?
	v153 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PTB em defesa dos trabalhadores?
	v154 Defende os interesses dos trabalhadores. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PMDB em defesa dos trabalhadores?
	v155 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDS em combate à corrupção?
	v156 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDT em combate à corrupção?
	v157 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PT em combate à corrupção?
	v158 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PTB em combate à corrupção?
	v159 Combate à corrupção / desonestidade no governo. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PMDB em combate à corrupção?
	v160 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDS em demagogia?
	v161 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDT em demagogia?
	v162 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PT em demagogia?
	v163 Faz demagogia, não vai cumprir as promessas que faz na campanha eleitoral. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PTB em demagogia?
	v165 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDS como partido de oposição?
	v166 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PDT como partido de oposição?
	v167 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PT como partido de oposição?
	v168 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PTB como partido de oposição?
	v169 É capaz de exercer bem o papel da oposição. Numa escala de 1 a 10, que nota o Sr.(a) dá ao PMDB como partido de oposição?
	v170 Agora vamos supor que nessa reta o número 1 corresponde à esquerda e o número 10 à direita. Como o Sr.(a) está vendo, uma pessoa que fosse muito de esquerda estaria no número 1 e uma muito de direita no número 10. Onde é que o Sr.(a) se colocaria?
	v171 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o PDS? - Nota dada ao PDS; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v172 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o PDT? - Nota dada ao PDT; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v173 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o PT? - Nota dada ao PT; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v174 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o PTB? - Nota dada ao PTB; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v175 E onde o Sr.(a) colocaria cada um dos cinco partidos? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o PMDB? - Nota dada ao PMDB; sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v176 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PDS? - Nota dada ao PDS, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v177 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PDT? - Nota dada ao PDT, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v178 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PT? - Nota dada ao PT, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v179 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PTB? - Nota dada ao PTB, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v180 E os candidatos a Governador? Onde o Sr.(a) colocaria cada um deles em termos de esquerda e direita? Por exemplo, onde é que o Sr.(a) colocaria o candidato do PMDB? - Nota dada ao PMDB, sendo 1 = muito de esquerda e 10 = muito de direita
	v181 Este ano há uma lei que obriga a votar somente em candidatos de um mesmo partido. Em sua opinião essa lei foi uma boa medida, ou não?
	v182 Gostaria também de saber sua opinião sobre o problema dos analfabetos. Uns dizem que: os analfabetos também deveriam ter o direito de votar. Outros acham que: é melhor manter a situação atual, isto é, não dar aos analfabetos o direito de votar
	v183 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a resolver o problema: Da diferença entre ricos e pobres
	v184 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a resolver o problema: Da pornografia nas diversões, na televisão e no cinema
	v185 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a resolver o problema: Da violência policial
	v186 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a resolver o problema: Dos crimes nas cidades grandes como SP
	v187 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a resolver o problema: Da corrupção no governo
	v188 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a resolver o problema: De dar segurança às pessoas de dizerem o que pensam
	v189 Em sua opinião, a maior garantia à liberdade e o clima de abertura ajudam ou não a resolver o problema: Do aumento do custo de vida
	v190 O que é que o Sr.(a) acha da participação dos militares no governo? Uns dizem que: seria bom que eles saíssem e que permitissem a eleição de um civil para presidente da república.Outros acham que: a participação dos militares no governo ainda é necessária
	v191 Gostaria de saber sua opinião sobre a atuação do Congresso, isto é, dos deputados e senadores. O Sr.(a) acha que eles deveriam ter mais poder do que tem atualmente, que deve ficar como está ou que deveriam ter menos poder?
	v192 Algumas pessoas acham que o Partido Comunista deveria ser legalizado, para ter os mesmos direitos que os outros partidos políticos. O Sr.(a) é a favor ou contra a legalização do Partido Comunista?
	v193 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Das mudanças que vem ocorrendo na Igreja, no modo de celebrar a missa, etc?
	v194 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. O Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Da participação dos padres em questões políticas, por exemplo dando apoio a um partido ou alguns candidatos?
	v195 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. O Sr. concorda, (...) - Do apoio de alguns padres e advogados da Igreja às pessoas que ocuparam terras / terrenos vazios (no campo/ nas cidades)?
	v196 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Do apoio que alguns padres e bispos deram há alguns anos a operários em greve?
	v197 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Das recomendações da Igreja sobre a maneira como as pessoas devem educar seus filhos?
	v198 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. O Sr. concorda, (...) - Das recomendações da Igreja sobre problemas de família, por exemplo sobre o número de filhos que um casal deve ter?
	v199 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Das recomendações da Igreja sobre problemas morais como por exemplo o aborto?
	v200 Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. Por exemplo, o Sr. concorda, é indiferente ou discorda - Da ação de alguns padres e advogados da Igreja contra a violência policial?
	v201 O Sr.(a) pertence a algum sindicato?
	v202 Existem pessoas que dizem que o Governo controla os sindicatos, no Brasil de hoje. Outras pessoas dizem que não existe controle do Governo sobre os sindicatos. Com qual dessas afirmações o Sr.(a) concorda mais?
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